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Úvod  

 Tato bakalářská práce vznikla s cílem uspořádat archivní fond Státní správa 

kláštera Teplá 1950–1990 a vytvořit k tomuto fondu inventář, jež by mohl být využit 

především badateli zajímajícími se o osudy premonstrátského kláštera Teplá ve druhé 

polovině dvacátého století. 

 Toto téma jsem zvolila v souvislosti s nabídkou pracovního místa na pozici 

knihovnice v tepelské klášterní knihovně. Kromě získání zkušeností a praktické 

dovednosti pořádání archivního materiálu, bylo zpracování tohoto fondu i příležitostí 

doplnit si znalosti o historii místa, které je v současnosti i mým pracovištěm. Veškerá 

získaná fakta o minulosti tepelské kanonie premonstrátského řádu z období státní správy 

jsem sepsala do úvodu archivní pomůcky. 

 Úvodní část inventáře je rozdělena do pěti kapitol. První z nich, jež zároveň zabírá 

podstatnou část úvodu, je věnována vývoji původce archivního fondu. Aby bylo možné 

lépe sledovat změny, které klášter a jeho areál prodělal, rozdělila jsem tuto kapitolu na 

dílčí úseky. Počáteční podkapitola obsahuje pro utvoření základní představy stručné 

dějiny kláštera Teplá od jeho založení do roku 1950. Na ni navazuje krátké přiblížení 

situace, v níž se ocitla církev po roce 1948, včetně samotného rušení klášterů známé jako 

Akce K. Třetí část popisuje historii klášterní knihovny ve správě státních institucí. Za ní 

následují strany věnované osudům knihovního a kulturního mobiliáře včetně snah o 

navrácení a zpracování rukopisných památek Teplé. Pátá podkapitola shrnuje kulturní 

program pořádaný v klášteře od druhé poloviny dvacátého století včetně propagace 

knihovny a jejích prohlídek. Předposlední úsek se týká personálního obsazení tepelské 

knihovny a poslední část věnovaná původci mapuje veškeré stavebně-technické úpravy 

klášterního areálu. 

 Dějiny a vývoj archivního fondu, které následují dějiny původce, jsou pouze 

stručným přehledem krátké historie tohoto mladého fondu. Třetí kapitola Archivní 

charakteristika archivního fondu je zaměřena na současný stav dochovaného archivního 

materiálu a jeho nové uspořádání. Následující čtvrtá část stručně hodnotí obsah písemností 

a jejich možné využití badateli. Úvodní část inventáře je zakončena seznamem pramenů, 

literatury a použitých internetových zdrojů. Na ni pak navazuje samotný inventární 

seznam. 

 Pro sepsání této práce jsem využila především údaje, které mi poskytl archivní 

materiál vzniklý z činnosti státní správy. Použitá literatura pak sloužila jako podklad pro 



8 

 

podkapitoly věnované historii kláštera do roku 1950 a pro stručný popis situace, ve které 

se církev ocitla po únorovém převratu v roce 1948. 

 Historie premonstrátského kláštera v Teplé vychází z knihy bývalého klášterního 

knihovníka Milana Hlinomaze Klášter premonstrátů Teplá. Přehled dějin duchovního 

fenoménu Tepelska. Kapitola věnovaná Akci K stojí na publikaci Vojtěcha Vlčka 

Perzekuce mužských řádů a kongregací komunistickým režimem 1948–1964 a společné 

práci Stanislava Balíka a Jiřího Hanuše Katolická církev v Československu 1945–1989. 

Část, jež úzce souvisí s likvidací řeholního života v českých zemích, je doplněna článkem 

„Bestia triumphans“ v tepelské kanonii aneb Jak se likvidoval mobiliář tepelského 

kláštera v letech 1950–1990, jehož autorem je taktéž Milan Hlinomaz. 

K vysvětlení územní reformy provedené v roce 1960, mi posloužila monografie 

Jana Janáka, Zdeňky Hledíkové a Jana Dobeše Dějiny správy v českých zemích od počátku 

státu po současnost. Abych doplnila prázdná místa, k nimž mi neposkytly dochované 

písemnosti dostatek informací, vycházela jsem také z bakalářské práce Kamily 

Skřivanové, jež je věnována tepelským knihovníkům, Historie klášterní knihovny Teplá – 

knihovníci klášterní knihovny, a z údajů získaných ze Slovníku českých knihovníků. 
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Úvod k inventáři 

1. Vývoj původce archivního fondu 

1.1 Historie kláštera do roku 1950 

Založení premonstrátského kláštera Teplá je tradičně kladeno do roku 1193. 

Fundátorem kanonie byl český šlechtic Hroznata, který pro řád vybral místo nedaleko tržní 

osady na říčce Teplá. Nedlouho poté, co se stabilizovaly poměry života kanovníků byl 

klášter v roce 1278 vydrancován a vypálen. Nastalé situace využili okolní šlechtici a 

zabrali část klášterního majetku.1 

Lepší poměry zažila Teplá až za vlády Karla IV. Nadějný rozvoj hospodářství byl 

však náhle přerušen morovou ránou v roce 1381. Díky poloze kláštera ho sice přímo 

nezasáhly husitské války, ale splatit dluhy se podařilo až za opata Zikmunda Hausmanna.2 

V roce 1467 byl klášter znovu vypleněn kvůli spojenectví Jiřího z Poděbrad a 

tepelského opata, který byl dokonce obviněn z kacířství. Další vydrancování donutilo 

členy premonstrátského řádu klášter opustit, protože se stal neobyvatelným. Zničené 

hospodářství se nakonec podařilo postavit na nohy díky založení rybníků, mlýnů a 

obnovení dolování. Klášter se tak mohl stát střediskem nového klášterního života. 

V období Zikmunda Hausmanna byl také rozšířena klášterní knihovna.3 

Prosperující život kláštera byl znovu surově narušen další morovou ránou v roce 

1549, která způsobila téměř jeho zánik. Epidemii přežili pouze dva kanovníci. Druhá 

polovina šestnáctého století byla taktéž ve znamení boje proti protestantismu. Jako zbraně 

proti němu sloužila výchova mládeže a přesvědčování „zbloudilců“.4 

Na přelomu šestnáctého a sedmnáctého století se rozvíjela klášterní bibliotéka. 

Z tohoto období pocházejí renesanční vazby opata Mausköniga a supralibros opata 

Ebersbacha. Sídlo premonstrátského řádu už takový rozvoj nezaznamenalo. V roce 1611 

vyhořel klášter do základů kromě budovy kostela a hned deset let na to jeho okolí 

vyplenila vojska generála Mansfelda.5 

 
1 HLINOMAZ, Milan: Klášter premonstrátů Teplá. Přehled dějin duchovního fenoménu Tepelska. (dále 

jen Klášter premonstrátů Teplá) Karlovy Vary 2003, s. 9–30.  
2 Tamtéž, s. 31–7. 
3 Tamtéž, s 31–39. 
4 Tamtéž, s. 46–48. 
5 Tamtéž, s. 53. 
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Ještě v průběhu první poloviny sedmnáctého století několikrát prošla přes klášterní 

panství vojska. Celistvost klášterního majetku byla narušena a v letech 1659 a 1677 

kanovníci čelili dalším požárům. Poté následovalo období selských bouří, které ale na 

půdě kláštera se naštěstí vše vyřešilo uvězněním vůdců těchto povstání.6 

Rozkvět kláštera nastal na konci sedmnáctého století. Za opata Raymunda 

Wilferta II. začala přestavba klášterního konventu do barokní podoby. Projektem stavební 

úpravy byl pověřen Kryštof Dienzenhofer. Wilfertův nástupce pak dovršil barokizaci 

objednávkou soch světců u Ignáce Platzera. Rozmach zaznamenala také knihovna, která 

byla rozšířena o nákupy soukromých knihoven. V této době vzniká sbírka nerostů a 

fyzikální kabinet, které tvoří základy pozdějšího klášterního muzea.7 

V druhé polovině osmnáctého století poznamenal vývoj Teplé opat Heřman 

Trautmannsdorf. Pocházel ze šlechtického stavu, což se podepsalo na jeho jednání 

s ostatními bratry i na životě komunity jako takovém. Klášter se stal téměř knížecím 

sídlem, protože kromě služebnictva se v okolí Trautmannsdorfa nacházelo mnoho učitelů 

šermu, tance a jiných disciplín podobného druhu. V klášteře byla dokonce zřízena 

šlechtická akademie. Ovšem díky společenským známostem marnivého opata klášter 

unikl josefínským reformám a zůstal zachován.8 

Další opat, s nímž měli ostatní řádoví bratři vyostřené vztahy, byl Karel 

Reitenberger. Jejich důvodem byly investice do rozvoje balneologie, ke které byli ostatní 

tepelští premonstráti skeptičtí. Nové město Mariánské Lázně se však zanedlouho stalo 

vyhledávaným i pro cizince dokonce z řad králů. V devadesátých letech devatenáctého 

století si tak klášter mohl dovolit místo barokní portálu postavit portál neorománský a 

vybudována byla i opatská hrobka.9 

Do dvacátého století vstoupil klášter v čele s opatem Gilbertem Johannem 

Helmerem. Tento vzdělaný germanista, leč vyhrocený nacionalista způsobil klášteru 

problémy především po své smrti. Během první světové války zastával militantní názory 

a podporoval „dobyvačnou politiku“ monarchie. Po jejím skončení horoval pro anexi 

českého území k Německu. I přes toto smýšlení byl vstřícný k badatelům a editorům, kteří 

zkoumali archivní a knihovní materiál tepelského kláštera.10 Navíc v letech 1904 až 1910 

 
6 Tamtéž, s. 56–64. 
7 Tamtéž, s. 64–67. 
8 Tamtéž, s. 68–71. 
9 Tamtéž, s. 73–76. 
10 Tamtéž, s. 76 
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bylo vybudováno levé knihovní křídlo.11 V období druhé světové války se mu i přes snahy 

o zrušení kláštera podařilo za mnohé protislužby Teplou uhájit.12 

Po smrti opata Helmera v roce 1944 převzal opatskou berlu Petr Möhler. Protože  

byl německé národnosti, několikrát ho vyslýchali, a byl dokonce zatčen a internován. 

V souvislosti s osobností předchozího opata byli všichni němečtí řádoví bratři v dubnu 

1946 převezeni do německého kláštera ve Speinhartu. Opat Möhler je následoval o dva 

roky později. Jelikož po odsunu v klášteře zůstali pouze čtyři kanovníci, novým opatem 

se stal Heřman Tyl z Nové Říše.13 

 

1.2 Období státní správy 1950–1990  

1.2.1 Akce K 

Kořeny církevní perzekuce, která vyvrcholila v roce 1950, nacházíme krátce po 

únorovém převratu 1948. Tehdy začal stát s realizací prvních proticírkevních opatření. 

Týkala se především omezování tisku a spolků, byly uzavřeny některé církevní školy a 

postupem času zabrány i budovy z majetku církve.14 

Ke zpřísnění státních zásahů v církevní oblasti došlo již v následujícím roce. 

V říjnu byl zřízen Státní úřad pro věci církevní a s ním i jeho pobočky na úrovni krajů a 

okresů, v jejichž čele stáli církevní tajemníci. Církev se tak dostala pod přímý státní 

dohled.15 

Hledáček státních představitelů se nyní začal stále více zaměřovat na postupnou a 

systematickou likvidaci členů duchovenstva – známou jako Akce K. Předmětem úvah se 

stal v první řadě způsob, jak tohoto cíle dosáhnout. Zvolen byl dvoufázový postup,16 

jemuž jako odůvodnění posloužily předcházející zinscenované procesy s nejvyššími 

představiteli církve. Ti byli obviněni z rozvratné činnosti proti socialistické společnosti, 

z velezrady a ze špionáže ve prospěch cizích zemí jako například Vatikánu nebo 

Spojených států amerických.17 

 
11 Tamtéž, s. 144. 
12 Tamtéž, s. 77–78. 
13 Tamtéž, 77–82. 
14 VLČEK, Vojtěch: Perzekuce mužských řádů a kongregací komunistickým režimem 1948–1964. (dále 

jen Perzekuce) Olomouc 2004, s. 30. 
15 Tamtéž, s. 31-33. 
16 BALÍK, Stanislav – HANUŠ, Jiří: Katolická církev v Československu 1945–1989. (dále jen Katolická 

církev) Brno 2007, s. 159–160. 
17 HLINOMAZ, M.: Klášter premonstrátů Teplá, s. 82. 
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První etapa označovaná jako „Bartolomějská noc českých klášterů“ proběhla ze 

13. na 14. dubna 1950, kdy příslušníci Státní bezpečnosti, Státní národní bezpečnosti a 

Lidových milic zabrali kláštery sedmi nejpočetnějších řádů v Československu. Druhá 

fáze, která ztvrdila osud zbylých řeholí, se uskutečnila v noci na 28. den téhož měsíce.18  

Premonstrátský klášter Teplá byl zabrán Lidovými milicemi, Státní bezpečností a 

armádou 13. dubna 1950.19 Zabraný majetek kláštera byl předán do správy Náboženské 

matice20, která měla na starosti evidenci řeholního majetku, vyklízení klášterních budov a 

jejich další předání novým uživatelům. Veškeré vybavení bylo roztříděno a taktéž předáno 

státním institucím. Inventáře menšího významu, který byl rovněž připsán i Teplé, přešly 

pod krajskou, okresní, nebo místní správu, kde trpěly nedostatečnou odbornou znalostí 

svých správců.21 

1.2.2 Osudy bývalé klášterní knihovny 

Poté, co byl zrušen tepelský klášter, obsadila jeho areál během let 1950 a 1951 

československá armáda.22 Knihovna a její mobiliář zůstaly ve správě okresního úřadu pod 

dohledem okresního církevního tajemníka Václava Vomáčky.23 

Jeho péče o knihovnu byla ale pouze dočasnou záležitostí, protože ještě téhož roku 

bylo rozhodnuto o jejím předání do správy Státní studijní knihovny v Plzni. 13. října 

bývalou klášterní knihovnu navštívil ředitel nové správní instituce Jaroslav Kuba.  Za 

přítomnosti okresního církevního tajemníka Václava Vomáčky, knihovního inspektora při 

Krajském národním výboru v Karlových Varech Antonína Filipa a okresního knihovního 

inspektora v Toužimi Josefa Čiháka celý objekt prohlédl.24 

Knihovna se již od počátku 20. století nacházela v levém samostatném 

neobarokním traktu spolu s muzeem a archivem.25 Do knihovny se vstupovalo hlavním 

vchodem vedle kostela skrze předsíň, z níž vedly po levé straně dveře do vlastní knihovny 

– dvorany. K ní přiléhala pracovna knihovníka, v níž byly umístěny lístkové katalogy. Ve 

dvoraně kromě vlastního starého/historického fondu byly umístěny i vitríny, jejichž obsah 

 
18 BALÍK, S. – HANUŠ, J.: Katolická církev, s. 159–160. 
19 Kanonie premonstrátů Teplá (dále jen KPT), fond Státní správa kláštera Teplá 1950–1990 (dále jen St. 

správa Teplá), kart. č. 16, inv. č. 16. 
20 náboženský fond podléhající Státnímu úřadu pro věci církevní. Viz: HLINOMAZ: s. 82. 
21 HLINOMAZ, M.: Klášter premonstrátů Teplá, s. 82. 
22 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 231. 
23 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. 54. 
24 Tamtéž. 
25 HLINOMAZ, M.: Klášter premonstrátů Teplá, s. 144. 
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po zabrání kláštera odvezla komise Státního úřadu pro věci církevní, a také příruční 

knihovna, která byly rozrovnána volně po podlaze.  

Dnešní roštový depozitář26 na počátku padesátých let nebyl využíván pro uložení 

knih, ale sloužil jako skladiště. Podobně byly využity i prostory v prvním patře, které 

sloužily k uložení nejrůznějších předmětů kulturního mobiliáře a knihovního vybavení.27 

Z důvodu zabezpečení knihovny proti nevítaným návštěvám příslušníků armády 

nechal Jaroslav Kuba přepažit chodbu v prvním patře,28 v jejíž blízkosti se nacházely 

kanceláře velitelství vojenské posádky29. Došlo také k úpravám přístupových míst ze 

zahrady a kostela.30 Poté se ředitel plzeňské studijní knihovny obrátil na Ministerstvo 

školství, věd a umění ohledně dalších opatření, která se týkala vlastní správy jejího fondu. 

Na návrh ministerstva proběhla v knihovně další prohlídka tentokrát se zástupci Národní 

knihovny.31 

K převzetí klíčů od dosavadního správce knihovny Václava Vomáčky došlo 

16. května 1951. Z bezpečnostních důvodů si Jaroslav Kuba ponechal v držení pouze klíče 

od vlastní knihovny a klíče od traktu svěřil veliteli vojenské správy. Každá návštěva 

z Plzně se tak musela hlásit majoru Husákovi a vždy byla doprovázena některým z členů 

posádky.32 

V době, kdy byla knihovna bývalého kláštera Teplá spravována plzeňskou studijní 

knihovnou, nedošlo prakticky k žádnému posunu, co se týče zpracování a katalogizace 

jejího fondu. Časová náročnost, nedostatek finančních prostředků33 a problém se 

zajištěním pracovní síly34 nakonec vedl k převedení knihovny pod Památník národní 

kultury.35 

Iniciátorem této změny byla Národní knihovna, která se obrátila na ministerstvo. 

To v březnu 1953 odsouhlasilo přičlenění tepelské knihovny pod Památník národní 

kultury jako pobočku strahovské knihovny. Samotný akt převzetí správy nad knihovnou 

se uskutečnil o několik týdnů později 23. dubna.36 

 
26 Roštový depozitář je umístěn v přední části budovy knihovního traktu podél dvorany hned za bývalou 

pracovnou knihovníka 
27 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8. inv. č. 54. 
28 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8. inv. č. 55. 
29 HLINOMAZ, HLINOMAZ, M.: Klášter premonstrátů Teplá, s. 145. 
30 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8. inv. č. 55. 
31 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 56 
32 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 58. 
33 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 61. 
34 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 73. 
35 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8. inv. č. 60. 
36 Tamtéž. 
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Poté, co se znovu změnila instituce spravující bývalou klášterní knihovnu, konečně 

došlo na pořádací práce. Již v průběhu roku 1951 byly do Teplé převezeny svozy knihoven 

zrušených klášterů v Karlovarském kraji, pro které zde byl zřízen depozitář.37 Tyto svozy 

byly po celou dobu umístěny ve dvoraně, ale jejich roztřídění bylo úkolem až pro 

pracovníky Památníku národní kultury. V rámci těchto prací byla významnější díla 

převezena do Prahy. Bohužel se součástí těchto převozů staly i svazky patřící do 

historického fondu tepelské knihovny, jejíž celistvost tak byla narušena.38 

I pro zaměstnance Památníku se vzdálenost od Prahy postupem času stala 

problémovou záležitostí a již po dvou letech od převzetí knihovny se hledala nová 

organizace, která by se této funkce ujala.39 

Jistým řešením se stalo zřízení Krajské vědecké a studijní knihovny Teplá – 

Klášter v roce 1958. Tepelská knihovna získala stálé zaměstnance, kteří měli v popisu 

práce zajistit vybudování a zpracování jak nového fondu zaměřeného na společenské 

vědy, výtvarné umění, zemědělství a další obory, tak i toho starého. Personál tedy 

odpovídal za nový fond Okresnímu národnímu výboru v Toužimi, do jehož majetku nově 

zřízená instituce patřila, a zároveň Památníku národní kultury za svazky náležející do 

fondu starého.40  

Krajská vědecká a studijní knihovna byla slavnostně otevřena 31. listopadu. 

V rámci jejího otevření byl součástí programu proslov o poslání a budoucnosti nové 

instituce a nechyběla ani zmínka o kulturně historickém významu tepelské knihovny jako 

takové. Akce byla doprovázena kulturními vložkami a závěrečného slova se ujal předseda 

Okresního národního výboru v Toužimi pan Mikula.41 Od 1. prosince 1958 byla knihovna 

otevřena veřejnosti.42 

Již v následujícím roce 1959 byla knihovna z vlastnictví Okresního národního 

výboru Toužim předána Krajskému národnímu výboru v Karlových Varech.43 

K podstatnější změně, která ovlivnila Krajskou vědeckou a studijní knihovnou v Teplé byl 

zákon z dubna roku 1960 č. 36/1960 Sb. o územním členění státu. Místo dosavadních 

devatenácti krajů byl jejich počet snížen na deset.44 V důsledku této územně správní 

 
37 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8. inv. č. 57. 
38 KPT, fond St. správa Teplá, karton č. 8. inv. č. 61. 
39 Tamtéž. 
40 KPT, fond St. správa Teplá, karton č. 11, inv. č. 95. 
41 KPT, fond St. správa Teplá, karton č. 8, inv. č. 63. 
42 KPT, fond St. správa Teplá, karton č. 8, inv. č. 64. 
43 KPT, fond St. správa Teplá, karton č. 11, inv. č. 95. 
44 JANÁK, Jan – HLEDÍKOVÁ, Zdeňka – DOBEŠ, Jan: Dějiny správy v českých zemích od počátku státu 

po současnost. (dále jen Dějiny správy) Praha 2005, s. 450. 
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reformy byl Karlovarský kraj zrušen a krajské úřady klesly na okresní úroveň. Správním 

centrem se stala Plzeň, kde také byla nově zřízena vysokoškolská knihovna při 

Pedagogickém institutu. Tím byla nadobro učiněna přítrž původním snahám o vybudování 

knihovny krajského formátu, která tu doposud chyběla.45 

Po provedení úpravy krajů se stala knihovna majetkem Okresního národního 

výboru v Karlových Varech, kde ji do své kompetence převzal Odbor školství a kultury. 

Protože tepelská knihovna ztratila postavení krajské vědecko-studijní instituce, byl její 

název upraven na Vědeckou a studijní knihovnu Teplá – Klášter.46  

Na pořad dne se tak dostala otázka, jaký účel bude knihovna plnit nadále. Jedním 

z návrhů na její využití bylo zřízení střediska ateistické propagandy.47 A skutečně 

v dochovaném návrhu statut knihovny z roku 1961 najdeme zmínku v části věnované 

jejímu zaměření, že je „v rámci ateistické výchovy seznamuje nejširší veřejnost s úlohou 

bývalého kláštera Teplá.“48 Na konci roku 1961 byla statuta schválena.49 

V roce 1961 se problém ohledně zaměření a poslání knihovny vyřešil. Bylo 

rozhodnuto, že jejím základem se stane historický fond. U nového fondu mělo dojít 

k drobné proměně jeho skladby tak, aby ho bylo možno využít jako příruční knihovnu. 

Doplňován měl být rovněž regionální literaturou, významnou literaturou humanitního 

zaměření a vybranými periodiky.50 Knihovna se tak stala součástí muzejní knihovnické 

sítě.51 

17. května 1961 bylo rozhodnuto o postupném předávání a také dokončení revize 

starého fondu, který měl přejít ze správy Památníku národního písemnictví do majetku 

Okresního národního výboru v Karlových Varech. Podmínkou předání bylo zabezpečení 

odborného pracovníka pro další zpracování a katalogizaci fondu, udržení historického 

fondu pohromadě a zajištění jeho konzervace – tedy stavu při jeho převzetí. Kromě již 

zmíněných požadavků bylo deklarováno, že výpůjčky z historické fondu budou umožněny 

pouze prezenčně, zůstane zachován lístkový katalog a pracovní a příruční knihovna bude 

doplněna odpovídající literaturou. Navíc si Památník národního písemnictví i Státní 

knihovna vyhradily přednostní právo na výpůjční službu pro akce celostátního významu. 

Pro vědeckou knihovnu v Teplé měla být zřízena jako poradní orgán vědecká rada, v níž 

 
45 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95. 
46 Tamtéž. 
47 Tamtéž. 
48 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 90. 
49 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1, inv. č. 1.  
50 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95. 
51 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č 11, inv. č. 90. 
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měl svého zástupce i Památník národního písemnictví. Novou povinností bylo také posílat 

půlroční zprávy o činnosti Ministerstvu školství a kultury.52 

Revizní práce pracovníků Památníku skončily v roce 1963. Předávání fondu bylo 

ukončeno 4. května 1964 a Okresní národní výbor pak 8. ledna 1965 v rámci dohody o 

převodu správy národního majetku převzal od Památníku národního písemnictví 81 331 

svazků knih, 35 balíků archiválií, sbírku not a 800 map.53 

Během postupující revizní činnosti zaměstnanců Památníku národního písemnictví 

a Vědecké a studijní knihovny Teplá – Klášter znovu probíhalo jednání o budoucnosti 

knihovny. Nedošlo však již k radikálním změnám kromě rozhodnutí o změně názvu. Od 

roku 1963 nesla bývalá klášterní knihovna název Historická knihovna Teplá – Klášter. 

Přestože se v jejích statutech objevilo zařazení mezi muzejní knihovny, doktor Horák ze 

Státní knihovny navrhoval, aby zůstala součástí struktury knihoven vědeckých.54 

V březnu 1965 se nadřízené orgány znovu rozhodly pro změnu správní instituce, 

která by měla bývalou klášterní knihovnu v kompetenci.55 Knihovna byla od 1. ledna 1966 

převedena do správy Krajského střediska státní památkové péče a ochrany přírody, které 

ji řídilo až do jejího navrácení premonstrátskému řádu v roce 1990.56 

1.2.3 Knihovní a mobiliární fond  

Po obsazení premonstrátského kláštera v Teplé byl kromě celého objektu zabrán i 

jeho mobiliář.57 V září, jen pár měsíců po „Bartolomějské noci českých klášterů“, přišla 

teď již bývalá klášterní knihovna o své nejcennější kusy. Za přítomnosti doktora Františka 

Horáka z Národní knihovny, okresního církevního tajemníka Václava Vomáčky, 

hospodářského zmocněnce Antonína Zákostelny a pana Slavíka, jakožto svědka, bylo 

z fondu vyňato a odvezeno 1 536 rukopisů, inkunábulí a starých tisků, jejichž zpětné 

navrácení se stalo během na dlouhou trať.58 

 
52 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 10, inv. 87. 
53 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 10, inv. č. 89. 
54 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 98. 
55 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 110. 
56 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1, inv. č. 1. 
57 HLINOMAZ, Milan: „Bestia triumphans“ v tepelské kanonii aneb Jak se likvidoval mobiliář tepelského 

kláštera v letech 1950–1990. (dále jen „Bestia triumphans“) In: Minulostí Západočeského kraje. Plzeň 40, 

2005, s. 278. 
58 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 53. 
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Ve stejné době se začalo také s vyklízením příruční knihovny do prostoru dvorany. 

Příruční knihovna čítala kolem dvaceti tisíc svazků, a i z ní byla některá díla odvezena 

odbornou komisí Státního úřadu pro věci církevní.59  

Kulturní mobiliář tvořený především nábytkem, obrazy, portréty a plaketami 

opatů, bustami a různými balíky s brožurami byl uložen v místnosti dnešního 

depozitáře S.60 S některými především obrazovými předměty bylo počítáno pro výzdobu 

vstupní místnosti. Ostatní mobiliář byl delimitován do muzea v Mariánských Lázních. 

Odvezen byl i obsah většiny vitrín ve dvoraně. Odpovědnost za bývalou klášterní 

knihovnu, muzeum a veškeré kulturní záležitosti převzal kulturní tajemník a knihovní 

inspektor okresního národního výboru Josef Čihák.61 

V listopadu 1950 došlo také na vyklízení muzejních sálů, kde do roku 1978 sídlilo 

velitelství vojenské posádky.62 Z muzea bylo vyneseno velké množství fyzikálních 

přístrojů, které byly dočasně umístěny v pracovně knihovníka.63 

Během jarních měsíců následujícího roku požádal ředitel Státní a studijní knihovny 

v Plzni posádkové velitelství o vyklizení chodeb a dalších prostor v prvním patře, protože 

bývalá tepelská klášterní knihovna měla nově sloužit jako depozitář pro svozy knih dalších 

zrušených klášterů v Karlovarském kraji.64 Celkově bylo v roce 1952 do knihovny 

deponováno 33 000 svazků.65 

Ve druhé polovině roku 1952 se měla definitivně uzavřít otázka mobiliárního 

fondu. K jejímu vyřešení bylo nutno provést revizi. Situace byla značně zkomplikována 

převozem části inventárních předmětů pro vybavení klášterů v Broumově a v Oseku, aniž 

by byl vyhotoven soupis tohoto zařízení. Nastaly tak zmatky ve výsledných počtech 

jednotlivých kusů mobiliáře, které byly často duplikovány, a nebo vůbec nezapočítány.66 

V rámci revizních prací byl proveden i transport muzejních exponátů a sbírek, 

které byly taktéž částečně neúplné. V muzeu se nacházely sbírky vycpanin, herbářů, 

minerálií či numismatiky. Kromě nich vlastnilo bývalé klášterní muzeum i různé odlitky, 

antické sochy, církevní roucha a porcelánový servis. Součástí předmětů muzejní povahy 

byl také hvězdářský dalekohled a koňské postroje.67 

 
59 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 54. 
60 Depozitář S se nachází v prvním patře za galerií dvorany v blízkosti muzea 
61 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 54. 
62 HLINOMAZ, M.: Klášter premonstrátů Teplá, s. 145. 
63 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 55. 
64 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 58. 
65 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 59. 
66 Tamtéž. 
67 Tamtéž. 
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Když byla 24. dubna 1953 bývalá klášterní knihovna i s mobiliářem předána 

Památníku národní kultury, situace zpracování fondu byla stále bezútěšná. Knihovní fond 

byl zajištěn pouze lístkovým katalogem a podmínky uložení v místnostech knihovního 

traktu nebyly taktéž zcela vyhovující. Fyzikální přístroje, které byly doposud uloženy 

v pracovně knihovníka, prohlédl univerzitní profesor Jaroslav Šafránek a doporučil je 

předat do Technického muzea.68 Přístroje však byly i se čtyřmi starými hodinami 

odevzdány do Krajského muzea v Karlových Varech.69 

Jak již bylo zmíněno v přecházející kapitole, pořádací práce začaly až po převzetí 

knihovny Památníkem národní kultury. V této době také dochází k narušení celistvosti 

historického fondu odvozem knih, které nebyly součástí klášterních svozů ale původní 

knihovny tepelského kláštera.70 

Od vzniku Krajské vědecké a studijní knihovny v tepelském klášteře na konci 

listopadu 1958 byl založen nový knihovní fond. Jeho tematické členění bylo předmětem 

diskuzí ještě v dalších osm let, dokud se tato problematika v roce 1964 jednou pro vždy 

neuzavřela.71 Původní nově opatřená literatura měla být zaměřena především na růst 

politické úrovně a zvýšení kvalifikace vědeckých pracovníků v oblasti kultury 

Karlovarského kraje a také na potřeby studentů.72 Poté, co byl zřízen Pedagogický institut 

v Plzni v roce 1960,73 k němuž patřila i vysokoškolská knihovna, a byla provedena 

územně správní reforma krajů,74 ztratila vědecká knihovna svůj původní účel. V druhé 

polovině šedesátých let bylo rozhodnuto, že nový fond bude sloužit jako příruční knihovna 

pro fond historický. Nově zakoupená literatura se tedy omezila pouze na témata 

související s obsahem původní klášterní knihovny, regionální literaturu a studijní práce.75 

V bývalé klášterní knihovně na konci padesátých let byl tedy uložen starý fond, 

nový fond a klášterní svozy Karlovarského kraje. I přesto, že knihovna měla nyní stálé 

zaměstnance, probíhaly práce v pomalém tempu. Podařilo se provést částečnou revizi 

historického fondu a zkatalogizovat asi 16 000 svazků z celkového počtu 46 000 

 
68 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 60. 
69 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 79. 
70 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 61. 
71 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 101. 
72 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 64. 
73 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95. 
74 JANÁK, J. – HLEDÍKOVÁ, Z. – DOBEŠ, J.: Dějiny správy, s. 450. 
75 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.11, inv. č. 101. 
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revidovaných knih. Lístkový katalog byl stále v neuspořádaném stavu76 a část lístků byla 

ztracena. Protože jiná evidence knih neexistovala, nebylo možné zjistit ztráty.77  

Pro nový fond byl vyhrazen depozitář v prvním patře a knihy byly prozatím 

opatřeny pouze přírůstkovými čísly. Svozy musely být umístěny na chodbách, v zadních 

řadách regálů dvorany včetně první a druhé galerie, a dokonce i v bývalé pracovně 

knihovníka a kostelní oratoři. Množství knih začalo přetěžovat regály.78 Proto v září 1959 

požádal ředitel Krajské vědecké a studijní knihovny Teplá – Klášter o vyklizení roštového 

depozitáře,79 do něhož byla umístěna část starého fondu.80 

V srpnu 1959 se na pořad dne vrátila otázka navrácení zbytků fondů bývalého 

klášterního muzea. Snad pro nedostatek místa v pravém knihovním křídle byl materiál 

nejrůznější povahy předán do Krajského vlastivědného muzea v Chebu.81 

Postupem času se podařilo v rámci starého fondu zrevidovat na 81 tisíc svazků, 

přičemž pouze asi polovina byla součástí lístkového jmenného katalogu. Nový fond se 

rozrostl na 12 tisíc knih. Poté, co bylo upraveno tematické zaměření literatury nového 

fondu, byla doporučena delimitace v té době již nevyužité odborné literatury do dalších 

institucí.82 Mezi ně patřila Místní lidová knihovna v Teplé, Městská knihovna a Okresní 

knihovna v Karlových Varech a v neposlední řadě Ústřední knihovna pedagogické fakulty 

v Plzni.83 

Počátkem osmdesátých let přešel do správy Krajského střediska státní památkové 

péče a ochrany přírody i areál bývalého kláštera v Teplé. Knihovna se stala centrálním 

depozitářem památkové péče a část jejích prostor byla využita k uložení mobiliárních 

fondů některých objektů ve správě Krajského střediska jako byla například bývalá 

františkánská knihovna v Chebu84 nebo zámek Bečov, Kynžvart či hrad Loket.85 

Kapitolu samu o sobě tvoří tepelské rukopisy. Dne 18. září 1950 bylo přes tisíc pět 

set rukopisů, prvotisků a inkunábulí odvezeno z tepelské knihovny a deponováno 

v Univerzitní knihovně v Praze.86 V roce 1958 před slavnostním otevřením Krajské 

 
76 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.8, inv. č. 63. 
77 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.8, inv. č. 64. 
78 Tamtéž. 
79 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.8, inv. č. 68. 
80 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.8, inv. č. 64. 
81 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 70. 
82 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 101. 
83 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.16, inv. č. 283. 
84 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 91. 
85 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 243. 
86 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 53. 



22 
 

vědecké a studijní knihovny Teplá – Klášter proběhly v knihovně drobné stavební práce. 

V rámci rekonstrukce interiéru bylo nutné upravit i trezorovou místnost tak, aby 

odpovídala bezpečnostním požadavkům pro uložení vzácných svazků,87 jejichž navrácení 

přislíbilo Ministerstvo školství a kultury. Přestože podmínky byly splněny, představitelé 

Univerzitní knihovny odmítali dostát předchozímu ujednání. Argumentovali tím, že Praha 

je pro uložení rukopisů i jejich dostupností pro badatele vhodnější.88  

Na začátku šedesátých let byly rukopisy stále uloženy v Univerzitní knihovně. 

V rámci dalších jednání bylo dohodnuto, že dojde k navrácení knih „kategorie C a D“ a 

z nejvýznamnějších rukopisů a prvotisků budou vytvořeny makety, které by Vědecká a 

studijní knihovna v Teplé mohla využít pro své vlastní potřeby.89 

S odborným zpracováním rukopisů bývalého kláštera v Teplé začal František 

Hoffmann v rámci poslání Komise pro soupis rukopisů. Zapojil se také do jednání týkající 

se navrácení sedmdesáti sedmi svazků ze Strahova. Tento zapůjčený rukopisný soubor 

neměl žádné společné znaky, které by opravňovaly vedení strahovské knihovny, aby 

zůstal zachován pohromadě a navíc mimo Teplou.90 Tyto svazky byly do Teplé předány 

v roce 1982.91 

Památník národního písemnictví nebyl jedinou institucí, v níž se nacházely 

tepelské rukopisné památky. Dalším držitelem byla žlutická pobočka Státního oblastního 

archivu v Plzni. Instituce se mezi sebou dohodly na výměně. František Hoffmann sestavil 

ve stejné době, kdy byly předány rukopisy ze Strahova, seznam titulů, jejichž získání by 

nejúčelněji doplnilo soubor vzácných knih v Teplé. V návrhu se objevily katalogy a další 

pomůcky k identifikaci tisků a signatur, dále anály, některé zlomky, rukopis o 

blahoslaveném Hroznatovi, rukopisy z oddělení pozůstalosti řeholníků a Miscellanea.9293 

Výměna knihovních rukopisů za rukopisy archivní proběhla v roce 1985.94 Zbylé rukopisy 

deponované v Praze získal tepelský klášter až v devadesátých letech. 

S vydáním soupisové práce tepelských rukopisů se počítalo už v polovině 

osmdesátých let. V souvislosti s publikováním tohoto díla byla Historická knihovna Teplá 

– Klášter oslovena Komisí Československé akademie věd, aby její vydání zajistila na své 

 
87 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 62. 
88 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 16, inv. č. 265. 
89 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.10, inv. č. 87. 
90 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.16, inv. č. 268. 
91 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.16, inv. č. 270.  
92 Miscellanea je označení pro věci rozmanitého a jinam nezařaditelného obsahu. 
93 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 16, inv. č. 289. 
94 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.16, inv. č. 280. 
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náklady.95 Řešení tohoto problému se však záhy stalo bezpředmětným, protože práci 

František Hoffmann dokončil až poté, co byl klášter opět vrácen premonstrátskému řádu. 

Bohaté mobiliární a knihovní fondy byly během druhé poloviny 20. století 

využívány různými státními institucemi či jednotlivci. Počet zapůjčených knih alespoň 

v období šedesátých let se pohyboval kolem tří set ročně, tedy pokud můžeme soudit 

z několika málo zmínek. 96 

Předmětem knihovních zápůjček byly již zmíněné rukopisy, na které směřovaly 

časté dotazy. Zájmu badatelů se těšily i v Německu, kde je využili profesoři Blumenthal 

nebo Holtzhauer v rámci Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der Klassischen 

deutschen Literatur in Weimar.97 Z dalších institucí, které projevily zájem o historický 

fond můžeme jmenovat i Knihovnu Národního muzea, Státní knihovnu Československé 

socialistické republiky Klementinum, Ústřední archiv Československé akademie věd, 

Kancelář prezidenta Československé socialistické republiky nebo Institut pro zvláštní 

vzdělávání lékařů a farmaceutů v Praze. Mezi badateli jednotlivci byli například Bohumil 

Ryba a již zmíněný František Hoffmann.98 Kromě knih původní klášterní knihovny mezi 

vzácnější využívaný materiál patřila i notová sbírka, kterou si vyžádal k zapůjčení 

například Československý rozhlas.99 

Předměty tepelského mobiliáře byly krátkodobě poskytnuty Českému fondu 

výtvarného umění v Praze, Okresnímu stavebnímu podniku Plzeň nebo například 

Uměleckoprůmyslovému muzeu v Praze. V osmdesátých letech se některé vybavení 

objevilo i v Kladrubech u Stříbra, na Státnímu zámku Horšovském Týně nebo 

v Karlovarském muzeu.100 

Stejně jako jiné instituce nejrůznějšího zaměření se ani bývalá klášterní knihovna 

nevyhnula nevítaným návštěvám zlodějů. Krádeže předmětů knihovního a mobiliárního 

charakteru měli často na svědomí členové vojenského útvarů sídlícího v Teplé, jež často 

zanechali na místě činu otisky armádní obuvi.101 

K prvnímu většímu poškození, které je součástí dochovaných materiálů fondu 

státní správy došlo v červenci 1952. Tehdy pachatelé silně poškodili dveře do knihovny, 

zbořili kachlová kamna v pracovně knihovníka a stavební materiál tak znečistil celou 

 
95 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 16, inv. č. 272. 
96 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, 95.; KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, 98. 
97 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 137. 
98 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č.16, inv. č. 285. 
99 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č.79. 
100 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 17, inv. č. 293. 
101 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 228. 
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knihovní místnost včetně předmětů, které v ní byly uloženy. Neopomněli zpřeházet 

mnoho knih a lístkový katalog, takže bylo prakticky nemožné zjistit, kolik svazků bylo 

odneseno. Mezi ukradenými předměty se objevily i cenné autogramy osobností a kniha 

návštěvníků.102 

Kvůli vniknutí nepovolaných osob do knihovny skrze půdní prostor v roce 1961, 

bylo nutno v rámci opatření proti dalšímu takovému narušení knihovního traktu zazdít 

otvor ve stěně kostela vedoucí na střechu knihovny.103 

K finančně citelnějším ztrátám patří rozhodně odcizení pseudorokokových 

jednoramenných a dvouramenných svícnů, které osvětlovaly kostelní loď. Celková 

hodnota svítidel se vyšplhala na částku 10 000 Kčs.104   

1.2.4 Prohlídky a kulturní akce pořádané v areálu bývalého premonstrátského 

kláštera 

Před obsazením areálu kláštera premonstrátského řádu v Teplé se každou neděli 

konaly prohlídky knihovny. Návštěvníky provázel pan Slavík z Mariánských Lázní. Klíče 

od knihovny dostával od příslušníků Státní národní bezpečnosti, které po převzetí 

tepelského kláštera Československou lidovou armádou byly odevzdány nadporučíku 

Hadincovi. Bývalá klášterní knihovna se tak na více než pět let stala pro veřejnost 

nepřístupnou.105 

První návštěvníky klášter opět přivítal v roce 1957.106 Na přelomu listopadu a 

prosince 1958 byla slavnostně otevřena Krajská vědecká a studijní knihovna, s níž vznikla 

i knihovna historická. Po jejím otevřením byl na čas  pravděpodobně přístupný pouze 

kostel. Vstupné do kostela činilo 1 Kčs za dospělou osobu, 0,50 Kčs stála prohlídka žáky 

a také vojáky, pokud se prohlídky zúčastnili ve větším počtu.107 V září následujícího roku 

se součástí prohlídkové trasy stala i dvorana. Dle záznamů z roku 1959 navštívilo bývalé 

premonstrátské sídlo 13 350 osob.108 O dva roky později je jich uváděno už 15 tisíc.109 

V roce 1961 se pro veřejnost upravila i chodba v prvním patře knihovního traktu, 

která měla sloužit pro instalaci výtvarné galerie. Uvažovalo se i o využití severní oratoře. 

 
102 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, 59.; KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 80. 
103 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 228. 
104 Tamtéž. 
105 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, 59; HLINOMAZ, M: „Bestia triumphans“, s. 281. 
106 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 2, inv. č. 9. 
107 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 63. 
108 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 70. 
109 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 98. 
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Další místnosti, mezi něž patřil konvent, prelatura a muzejní sály, byly obsazeny 

armádou.110 Armáda také bylo příčinou dusné atmosféry na poradě vědecké rady 

v roce 1964. Problémem bylo zajištění vstupu zahraničních turistů, aniž by se setkali 

s vojáky ve vstupní bráně areálu. Vojáci nebyli podle mínění některých členů vědecké 

rady vhodnými osobami k provedení návštěvníků skrze areál kláštera ke knihovně. Padl 

návrh, aby pro daný účel byl zaměstnán zvláštní pracovník. Avšak tato myšlenka byla 

téměř okamžitě smetena ze stolu s vysvětlením, že další zaměstnanec by způsobil nová 

vydání a zatížil tak zaměstnanecký fond. Jako další řešení této záležitosti se jevilo 

vybudování speciální „komunikační stezky“. Její realizace by byla ale nevhodná pro 

vojenské účely, a proto byl i tento podnět zamítnut. Nejradikálnějším výsledkem úvah se 

zdá být myšlenka vybudovat v rámci areálu zvláštní vstup pro armádu. Samozřejmě i tento 

případný zásah se nesetkal s ohlasem a jediným prozatímním řešením se stalo zavedení 

telefonního spojení mezi knihovnou a vstupní bránou objektu.111 

V sedmdesátých letech se návštěvnost bývalého klášterního objektu pohybovala 

mezi třiceti a čtyřiceti tisíci osob ročně. Z písemností fondu státní správy víme, že 

prohlídky byly komentovány kromě češtiny i v ruském, německém a francouzském 

jazyce. Vstup do kláštera byl kvůli tehdejší politické situaci nepříliš příjemnou záležitostí. 

Návštěvníci byli kontrolováni a nuceni odevzdávat legitimace a pasy vojákům.112  

Po převzetí areálu bývalého tepelského kláštera Krajským střediskem státní 

památkové péče a ochrany přírody v Plzni se prohlídková trasa mírně upravila. Její hlavní 

součástí byla samozřejmě návštěva dvorany, jejího předsálí, kostela a výhledově se 

počítalo s rozšířením o velký sál muzejního křídla a první patro prelatury.113 

Přibližně v době předání kláštera premonstrátskému řádu, se rozšířil i okruh 

návštěvníků, kteří si mohli komentovanou prohlídku vyslechnout, případně přečíst, ve 

svém rodném jazyce. Kromě dnes již obligatorní angličtiny, byly průvodcovské texty i 

v italštině a v nizozemštině.114 

Po celou dobu, kdy byla obnovena přístupnost veřejnosti do bývalého klášterního 

areálu, byly nedílnou součástí korespondence i objednávky hromadných zájezdů. Jednalo 

se často o školní exkurze, ale zavítali sem i zástupci státních veřejných institucí. V březnu 

 
110 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95. 
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1965 navštívila Teplou delegace z Národního muzea v Praze nebo skupina studentů z 

Katedry knihovnictví fakulty osvěty a novinářství Univerzity Karlovy.115  

Bývalý klášter Teplá se stal pomyslným střediskem cestovního ruchu na Tepelsku 

také díky pořádání koncertů a výstav. Úplně první hudební vložka, která zazněla 

v prostorách dvorany, byla pravděpodobně součástí slavnostního otevření Krajské 

vědecké a studijní knihovny Teplá – Klášter.116 Od roku 1961 se v pravidelných 

intervalech během letní sezóny konaly v klášterním kostele varhanní koncerty.117 Mezi 

stálé účinkující patřili například pedagogové Akademie múzických umění Milan Šlechta 

a Jiří Reinberger nebo jejich žáci Jan Hora a Jitka Chaloupková118 Oblíbenost těchto 

koncertů je dána i množstvím posluchačů. Měsíční výkazy udávají počty obecenstva na 

jedno vystoupení mezi třemi až téměř sedmi sty diváky.119   

Mimo pravidelný program varhanních koncertů se konaly v bývalém 

premonstrátském klášteře i mimořádné koncerty. Dochovány jsou fotografie z vystoupení 

Dvořákova kvarteta s Evou Vyskočilovou v roce 1962,120 nebo Pražského dechového 

kvarteta, které koncertovalo o rok později.121 Jednou z větších akcí byla Chopiniana 

Bohemica et Slovenica, jejíž spolupořadatelkou byla profesorka Marie Tarantová. Průběh 

nedopadl podle jejích představ a vedl k několika dopisům, jejichž obsah byl i předmětem 

schůze vědecké rady Historické knihovny.122  

Teplá byla také součástí každoročních kulturních akcí v regionu Mariánských 

Lázní. Jednalo se o dny Fryderyka Chopina123 a také Mezinárodní hudební festival.124 

Kromě kostela a dvorany byly pro tuto koncertní činnost využívány prostory Modrého 

sálu a konventního nádvoří.125 

Součástí ročních plánů činnosti v bývalé klášterní knihovně bylo i pořádání výstav. 

V roce 1962 byla otevřena výstava ke 100. výročí od úmrtí české spisovatelky Boženy 
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Němcové, ke které se dochoval i obrazový materiál.126 Větší počet podobných akcí se 

konal v první polovině sedmdesátých let, kdy byly expozice věnovány Josefu 

Jungmannovi k 200 letům od narození a Juliu Fučíkovi k 30. výročí od jeho úmrtí.  

V roce 1974 byla pořádána tematická výstava o Bedřichu Smetanovi 

dokumentující jeho vztah k Plzni. Další čeští hudební skladatelé byli zahrnuti v expozici 

Rok české hudby.127 V dochovaných plánech činnosti z téhož období je i zmínka o 

přípravě výstavy Tepelsko v rukopisných a archivních dokumentech.128 

Aby bývalá klášterní knihovna zaujala co nejvíce turistů a posluchačů, bylo nutné 

zajistit dostatečnou propagaci. Již necelé dva měsíce po otevření knihovny veřejnosti, byly 

objednány první fotografie.129 V roce 1961 byly na železniční stanici v Teplé a do 

přilehlého parku umístěny informační tabule.130 Už v první polovině šedesátých let 

využívala knihovna pro své zviditelnění obrazové brožury včetně cizojazyčných textů, 

články v novinách a časopisech, rozhlasové reportáže a samozřejmě informační tabule a 

ukazatele. Jako upomínku na návštěvu kláštera si mohli turisté zakoupit stuhovou knižní 

záložku.131 

Od roku 1965 byla pravidelnou součástí měsíčního Kulturního přehledu, který 

vydávalo Kulturní a společenské středisko města Mariánských Lázní, půlstránková či 

celostránková inzerce.132 Kromě propagace v regionálním tisku, rozšířila tepelská 

knihovna svůj okruh potencionálních návštěvníku až za hranice kraje. Upoutávky na výlet 

do západních Čech se objevily i v pražských tramvajích a v kinech.133 

Jelikož se v Historické knihovně pravidelně v letních měsících konaly koncerty 

předních českých varhaníků, zasílala knihovna jejich programy do redakcí Rudého práva, 

časopisu Pravda, Kulturní tvorby nebo Literárních novin. V rámci medií se letáky posílaly 

také do Československé televize a rozhlasu. Pravidelně informace o koncertech dostávalo 

i Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody v Plzni a taktéž cestovní 

kancelář Čedok, jež často zajišťovala přepravu umělců, či účastníků exkurzí a zájezdů do 

Teplé.134 

 
126 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 225. 
127 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95. 
128 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 93. 
129 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 69. 
130 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1, inv. č. 1. 
131 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 92. 
132 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 12, inv. č. 143. 
133 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 12, inv. č. 144. 
134 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 12, inv. č. 145. 
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1.2.5 Personální obsazení 

Jak již bylo popsáno v předchozích kapitolách, v roce 1950 po zabrání kláštera 

vojáky Československé lidové armády přešla správa knihovny na Státní studijní knihovnu 

v Plzni. Pravidelné pořádací práce byly kvůli vzdálenosti od Plzně vyloučeny, a proto se 

ředitel plzeňské knihovny snažil zajistit alespoň občasný úklid, případně i osobu 

kompetentní k provádění revize, katalogizace a řazení knih. 135  

Během let 1950 a 1951 vedl korespondenci s Františkem Klímou, který se se svojí 

manželkou nabídl, že zajistí základní údržbu knihovny. Náplní práce mělo být větrání 

místností, stírání prachu z knih, úklid, mytí podlah, dveří a oken, leštění parket a 

obstarávání paliva. K dohodě však nedošlo.136 

Aby byla vyřešena alespoň otázka zpracování knihovního fondu, navrhl Jaroslav 

Kuba, aby se tohoto úkolu ujal někdo z místních, například spolehlivý penzista. Jeho 

povinností by bylo kromě dozoru nad fondem i třídění knih, jejich katalogizace a 

pořizování soupisů. Na tuto výzvu se přihlásil bývalý archivář místního národního výboru 

Václav Kryštof. Kromě jisté odbornosti dané jeho předchozím povoláním, uvedl, že 

ovládá pasivně pět cizích jazyků a esperanto.137 Na místo však nenastoupil,138 protože 

v dubnu 1953 byla knihovna předána Památníku národní kultury na Strahově.139 

Práce v knihovně se ujali zaměstnanci z Prahy. I pro ně, stejně jako pro pracovníky 

Státní studijní knihovny v Plzni, byla vzdálenost bývalého tepelského kláštera překážkou. 

Po dvou letech vyjádřili přání předat knihovnu jiné instituci.140 Ke změně však nedošlo, a 

tak byl na pozici knihovníka v říjnu 1957 přijat Edgar Theodor Havránek.141  

Stálé zaměstnance získala knihovna až v roce 1958, kdy byla otevřena Krajská 

vědecká a studijní knihovna Teplá – Klášter. Historická část knihovny i nadále podléhala 

Památníku národního písemnictví, jehož pracovníky byli odborný vedoucí142 doktor Jiří 

Hrubeš143 a Vladimír Závodský.144 

Nově zřízená vědecká knihovna počítala od svého založení s pěti zaměstnanci. 

Jednalo se o místo ředitele s odbornou knihovní praxí, knihovníka a katalogizátora v jedné 

 
135 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 54. 
136 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 72. 
137 Esperanto je uměle vytvořený univerzální jazyk. 
138 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 73. 
139 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 60. 
140 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 61. 
141 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 65. 
142 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 62. 
143 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 74. 
144 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 75. 
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osobě, správce, mezi jehož pracovní povinnosti patřilo i provázení návštěvníků, a 

v neposlední řadě i o zaměstnance na půl úvazku – průvodce a uklízečku.145 Na konci roku 

však v knihovně byly zaměstnány pouze tři osoby.146  

Po otevření knihovny bylo možná až překvapivě problematické získat pro ni 

odborného vedoucího. Téměř na rok musely převzít zodpovědnost za nový fond Odbor 

školství a kultury Krajského národního výboru v Karlových Varech a za starý fond 

Památník národního písemnictví.147 

Místo nakonec přijal Karel Seidl a funkci ředitele vykonával od 3. září 1959148 až 

do roku 1978. Pro tuto pozici bylo nutné být absolventem vysoké školy se zaměření na 

knihovnictví a mít za sebou deset let praxe v oboru. V šedesátých letech se v nárocích 

objevil i požadavek na znalost dvou cizích jazyků. Seidlovým hlavním úkolem bylo 

samozřejmě řízení knihovny včetně odpovědnosti za její činnost. 149 Kromě všech těchto 

povinností také o nedělích provázel návštěvníky.150 

Hned po svém nastoupení se nový vedoucí knihovny zasazoval o rozšíření nového 

fondu, který vznikl v roce 1958, a navrhoval jeho desetinné tematické třídění.151 Iniciativu 

převzal i v „tahanicích“ o tepelské rukopisy.152 

Když bylo v roce 1961 rozhodnuto o předání historického fondu do majetku 

Okresního národního výboru v Karlových Varech153, podílel se na provedení revize knih 

a spolu s pracovníky Památníku národního písemnictví s Vladimírem Závodským a paní 

Vlkovou během tří let překontrolovali všech dvě stě dvacet osm regálů, vitríny a další 

místnosti včetně trezoru a příruční knihovny.154 Během revizních prací byl krátkodobě 

zastupován Františkem Komancem kvůli povinné účasti na mimořádném vojenském 

cvičení.155 

Ze záznamu o prověrce provedené v roce 1962 vyplývá, že Seidl byl poněkud 

vznětlivé povahy a měl podle ostatních zaměstnanců zbytečné konflikty s Annou 

Muchnovou. Jan Šesták ho označil dokonce za pánovitého a prchlivého.156 I přes tyto 

 
145 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 63. 
146 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95. 
147 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 63. 
148 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 70. 
149  KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 95; kart. č. 11, inv. č. 112.  
150 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 99 
151 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 70. 
152 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 16, inv. č. 265. 
153 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 10, inv. č. 87. 
154 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 10, inv. č. 88. 
155 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1, inv. č. 1. 
156 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 99. 
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rozepře vydržel ve funkci patnáct let. V roce 1977 nastoupil na místo ředitele Krajského 

střediska státní památkové péče a ochrany přírody v Plzni. 

Uvolněnou pozici vedoucí knihovny převzala po odchodu Karla Seidla Jana 

Chaloupková a vykonávala ji i po předání kláštera premonstrátskému řádu v roce 1990.157 

Do Historické knihovny Teplá – Klášter nastoupila v roce 1963 jako knihovnice158 a 

průvodkyně.159 Ve funkci vedoucí se pak specializovala na odborné zpracování a 

doplňování knižních fondů, jejich evidenci a ochranu.160 

V lednu 1959 byl knihovníkem v bývalé klášterní knihovně František 

Štědroňský.161 Naplní jeho práce byla i průvodcovská činnost, zajištění úprav a 

restauračních prací v objektu nebo pořádání přednášek pro příslušníky vojenského útvaru. 

Jeho působení v Teplé bylo velice krátké. Již 16. srpna 1959 místo opustil a odešel do 

Prahy162 na rozdíl od ostatních zaměstnanců, kteří v bývalé klášterní knihovně povětšinou 

zůstali i po vzniku Historické knihovny Teplá – Klášter v roce 1963.163  

V roce 1960 začala ve Vědecké a studijní knihovně pracovat jako knihovnice a 

bibliografka manželka Karla Seidla Eva Klausnerová.164 Práci vykonávala až do roku 

1978, kdy odešla do Plzně, kde získala místo ve Státní vědecké knihovně.165 

Do roku 1963 pracovala v knihovně ještě další knihovnice Anna Muchnová.166 

Kromě práce v knihovně se věnovala také návštěvníkům. V pracovním poměru ale 

nezůstala déle než tři roky. Je pravděpodobné, že místo opustila právě kvůli sporům 

s ředitelem Seidlem, jehož autoritu neustále podrývala. Jeden z těchto konfliktů skončil 

dokonce jejím nervovým záchvatem.167 Na její místo pak nastoupila Jana Chaloupková.168 

Povinnosti správce knihovny byly svěřeny Františku Komancovi,169 který v Teplé 

pracoval ještě před založením vědecké a studijní knihovny a podílel se na přípravách jejího 

slavnostního otevření.170 V roce 1959 po odchodu Františka Štědroňského převzal také 

 
157 SKŘIVANOVÁ, Kamila: Historie klášterní knihovny Teplá – knihovníci klášterní knihovny. Plzeň 

2015 (nepublikovaná bakalářská práce) s. 40. 
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160 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 91. 
161 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 69. 
162 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 70. 
163 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 98. 
164 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 99. 
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[cit. 16. 8. 2019] 
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168 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1. inv. č. 1. 
169 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 9, inv. č. 69. 
170 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 62. 
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jeho úkoly.171 Po systematizaci míst v roce 1960 měl v popisu práce kromě administrativní 

práce i vedení přírůstků, provázení návštěvníků, částečnou údržbu, pořádání osvětových 

a kulturních akcí a také účetnictví,172 k jehož vedení dostal instrukce po provedení 

odborné prověrky Jaroslavou Maškovou.173 Mimo jiné pořizoval i zápisy z jednání 

vědecké rady Vědecké a studijní knihovny a pozdější Historické knihovny Teplá – Klášter. 

Bývalý tepelský klášter pravděpodobně opustil v roce 1966, kdy v dochovaných 

písemnostech jeho jméno mizí.174 

Dalším správcem budovy byl pan Kajlík. Ze záznamů víme, že v Historické 

knihovně bezpečně pracoval na konci sedmdesátých a během osmdesátých let.175 Zda 

nastoupil hned po odchodu Františka Komance, o tom zatím můžeme pouze spekulovat. 

Od roku 1982 se jeho nadřízenou stala Růžena Charvátová,176 která zastupovala 

Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody poté, co byl celý areál předán 

do jeho správy.177 

Kromě zaměstnanců zmíněných na předchozích stranách pracoval v knihovně 

ještě údržbář a uklízečky. Od roku 1959 práci zřízence a údržbáře vykonával Jan Šesták.178 

V rámci svých pracovních povinnosti prováděl pomocné práce, dohlížel na výpravy, 

doručoval poštovní zásilky, přemisťoval svozy a udržoval stav celého objektu.179 

Kolegové ho popisovali jako svědomitého člověka.180 V bývalé klášterní knihovně byl 

zaměstnán do roku 1965, kdy na svou žádost odešel.181 

Jan Šestáka nahradil Stanislav Čubr, který do knihovny nastoupil následující rok. 

V písemnostech fondu se objevuje ještě v osmdesátých letech. 

Na pozicích uklízeček se v průběhu let pracovala manželka Jana Šestáka, a to v 

letech 1961 a 1962.182 Nahradila ji pak Marie Vokatá (někdy uváděna jako Bokatá), která 

z knihovny odešla v roce 1965.183 Původně pracovala na poloviční úvazek, ale při odborné 

prověrce v roce 1962 si vyžádala navýšení, jinak hrozila svým odchodem.184 Poslední 
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174 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1, inv. č. 1. 
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pracovníci objevující se ve fondu státní správy byla Anna Vopičková. Paní Vopičková 

v Historické knihově v Teplé uklízela pravděpodobně v průběhu sedmdesátých a 

osmdesátých let, jak tomu nasvědčují měsíční pracovní výkazy.185 

Od převzetí areálu Krajským střediskem v Plzni, se personál rozšířil o hlídače. 

Jejich povinností bylo během směny mezi šestou hodinou večerní a šestou hodinou ranní 

kontrolovat objekt bývalého kláštera. Za noc musel být objekt prohlédnut alespoň dvakrát. 

Jejich pochůzka zahrnovala kontrolu uzavření všech oken a uzamčení všech dveří. Navíc 

museli dohlédnout, aby byla zhasnuta všechna světla a nikde nehrozilo nebezpečí požáru. 

Případné závady musely být nahlášeny vedení.186 

Jejich trasa začínala průchodem přes nádvoří, poté pokračovali do knihovny, kde 

prošli všechny chodby, přízemí a suterén. Zvláštní pozornost věnovali vitrínám, 

plastikám, obrazům a vchodu na půdu. Z knihovny zamířili kolem portálu do vchodu 

prelatury, jejíž kontrolu interiérů prováděli zaměstnanci vždy při příchodu a odchodu z 

práce. Přísně zakázáno bylo během pochůzek pít alkohol, kouřit v objektu a přijímat 

návštěvy.187 

Mimo stálé zaměstnance využívala bývalá klášterní knihovna i služby brigádníků. 

Většinou pracovali jako průvodci během letní sezóny a často se jednalo o příbuzné 

pracovníků knihovny.188 

1.2.6 Proměna areálu, interiérů a zařízení bývalého premonstrátského kláštera  

Před převzetím knihovny Státní studijní knihovnou v Plzni bylo nutné zjistit stav, 

v jakém se nyní již bývalá klášterní knihovna po odchodu premonstrátů nachází. Dne 

13. října 1950 navštívil knihovnu Jaroslav Kuba, ředitel plzeňské knihovny, který rozhodl 

o prvních úpravách objektu. Pro zajištění bezpečnosti knihovního a kulturního mobiliáře 

bylo nutné přepažit chodbu v prvním patře, aby bylo zamezeno přístupu příslušníků 

armády. Stavbou příčky byly pověřeny komunální služby nedalekého města Teplá. 

V rámci zabezpečení byly také čtvery dveře opatřeny železnou závorou. Bezpečnostní 

opatření se týkalo vstupu do sklepa, dveří v prvním patře a v přízemí vedoucích do kostela 

a vchodu do zahrady. Ale hned o tři dny později bylo rozhodnutí přehodnoceno a dveře 

byly zazděny.189 
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187 Tamtéž. 
188 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 11, inv. č. 121–124; kart. č. 9, inv. č. 70. 
189 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 54; kart. č. 9, inv. č. 76. 
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V druhé polovině listopadu přijel Jaroslav Kuba do Teplé znovu. Tentokrát účelem 

návštěvy byla kontrola provedených stavebních úprav. Mimo předchozích již zmíněných 

adaptačních prací, byly obezděny také spojovací dveře knihovny a chodby bývalého 

klášterního muzea a vstupní otvor z knihovny na kostelní chór. Ze zápisu vyplývá, že bylo 

nařízeno, aby byla zazděna všechna okna při schodišti do sklepa a dveře v přízemí, která 

vedla do místnosti pro knihovníka. Ta byla v té době zavalena velkým množstvím 

fyzikálních přístrojů. Kromě zednické práce bylo nutné pozvat i elektrikáře kvůli opravě 

osvětlení.190 

V červenci 1952 při revizi mobiliáře, bylo zjištěno, že knihovna si vyžádá nové 

opravy. Personál pověřený revizí našel poškozené vstupní dveře do knihovny, vybouraná 

kachlová kamna a celý prostor knihovny znečištěný jejich stavebním materiálem. 

Knihovna byla v takřka dezolátním stavu.191 

Velkou rekonstrukci zažila bývalá klášterní knihovna na konci padesátých let před 

slavnostním otevřením Krajské vědecké a studijní knihovny. Nově bylo zavedeno ústřední 

topení, byly natřeny okenní rámy, skříně a zábradlí. Malířské práce proběhly v pracovně 

knihovníka, kam byl zaveden telefon, a v místnosti pro přírůstky. Součástí byla také 

oprava štuků a stěn v předsálí. Stavební práce se dotkly i sociálního zařízení. V rámci 

jednání o navrácení rukopisů byla rekonstruována trezorová místnost. Aby mohla sloužit 

k uložení vzácných památek, byla opatřena ohnivzdorným nátěrem.192  

V roce 1959 byla studovna nově zřízené knihovny vybavena gumolineem193 a 

drobné opravy interiéru proběhly ještě v roce 1961. Týkaly se zajištění dostatečného 

osvětlení v prostorech dvorany a kostela, kam byly nainstalovány lustry a zrcadlové 

reflektory.194 

Problém, s nímž se knihovna potýkala kromě nedostatku materiálu na stavební 

práce, bylo zatopení sklepních prostorů pod kostelem. V důsledku pronikání vody z 

rybníka byly stěny kostela podmáčené a došlo také k silnému poškození nástěnných 

maleb.195 Odčerpávání vody se stalo téměř rutinní záležitostí.196 

Velkou proměnu prodělal také areál bývalého kláštera poté, co se během let 1950 

a 1951 do něj nastěhovala Československá lidová armáda. Konventní části využila pro své 

 
190 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 55. 
191 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 59. 
192 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 62. 
193 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 68. 
194 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 1, inv. č. 1. 
195 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 8, inv. č. 68. 
196 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 10, inv. č. 87. 
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potřeby a proměnila tak Modrý sál v tělocvičnu, zimní refektář ve sklad výstroje a muzejní 

sál v kanceláře velitelství.197 

Na pozemku premonstrátského řádu bylo vybudováno několik staveb. V průběhu 

let dvou let byla zbudována kotelna. V roce 1952 byly postaveny čtyři dřevěné ubikace 

mužstva a také kuchyně. O rok později přibyl mycí můstek a muniční kobka. V roce 1960 

se půdě kláštera nacházela i čerpací stanice.198 

Kvůli špatnému zacházení a údržbě se během let stal objekt pro vojenskou posádku 

nevhodným k užívání. Jelikož nevykonávala pravidelné revize, v roce 1975 byl areál 

kláštera v havarijním stavu. V dezolátu se nacházela kuchyně, jídelna, ubikace a značná 

část budov včetně hlavní kotelny. Poškozeny byly samozřejmě vnější fasády všech staveb. 

V polovině sedmdesátých let nebylo již možné používat mycí můstek, sprchové lázně a 

hlavní kotelnu. Používání ubikací bylo záhy zakázáno a většina ostatních budov 

nesplňovala hygienické podmínky. Civilní orgány státní správy rozhodly, že jediným 

řešením je objekt opustit, avšak předtím musí proběhnout radikální úpravy areálu.199 

V roce 1977 byla provedena kontrola nosnosti stropů, které, ač měly poškozený 

štuk a objevovaly se na nich vlasové praskliny, byly v dobrém stavu.200 V téže době se 

také zhoršily hygienické podmínky a do kotelny začala prosakovat spodní voda.  Navíc 

k zhoršování stavu výrazně přispívali sami vojáci, kteří úmyslně poškozovali další 

prostory. Bylo nutné rekonstrukce objektu a jeho opuštění urychlit.201 

Na konci podzimu byl celý areál prohlédnut a byla sepsána zpráva o jeho stavu a 

nutných opravách. Vnější omítky byly poškozeny, stejně tak i okna a dveře, kterým 

chyběly rámy, okenní tabule a dokonce kliky. Poškození neunikla ani krytina, skrze niž 

zatékalo. Chyběly také okapy a většina svodů. Dva komíny byly v havarijním stavu. Zdi 

kláštera zůstaly odolné, alespoň co se týkalo nosnosti. Statické poruchy byly nalezeny 

pouze v záklencích otvorů. Nutné bylo také opravit štít prelatury, nemluvě o škodách na 

jeho kamenných ozdobných prvcích.202  

Interiér zdevastovaly olejové nátěry. Z důvodu dlouhodobého zanedbání údržby 

byla poničena štuková a malířská výzdoba. Navíc neřešený problém pronikání spodní 

vody narušil stav spodního zdiva. Podlahy a veškeré dřevěné prvky v místnostech byly 

 
197 HLINOMAZ, M.: „Bestia triumphans“, s. 279. 
198 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 231. 
199 Tamtéž; KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 233.  
200 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 229. 
201 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 232. 
202 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 234. 
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poškozeny dřevokaznou houbou. Sklepy byly zavaleny stavební sutí a zmizelo původní 

kování oken.203 

Budova bývalého klášterního muzea, nyní velitelství vojenské posádky, měla 

značně poškozenou fasádu, a to i pokusy o její opravu. Chyběly dveře a okna v suterénu i 

s kováním. Podlaha byly taktéž napadena houbou a na záchodech byla dokonce 

promáčená. Kotelna se již nevyužívala kvůli pronikání spodní vody.204 

Prohlídka byla zaměřena i na stav vodovodního řádu a elektroinstalace. Vodovodní 

potrubí potřebovala pouze odstranit materiál, který na několika místech potrubí ucpal. 

Stav vedení byl ve značně horším stavu, který ohrožoval bezpečnost všech osob v jeho 

blízkosti, jelikož nebyla dodržena izolace elektrických zařízení od hořlavých povrchů.205  

Jako poslední prohlédla inspekční návštěva park, který jevil známky neúdržby a 

devastace stejně jako celý zbytek areálu. Byl zarostlý a silně poškozený častým pohybem 

těžkých vozidel. Rybník byl zanesen bahnem a jeho přepad byl taktéž porušen. Skleníková 

konstrukce byla zrezivělá, chyběly sklené výplně a také topný systém.206 

Dne 8. listopadu 1977 bylo svoláno jednání za účelem posouzení návrhu na 

odevzdání a převzetí objektu tepelského kláštera do správy Krajského střediska státní 

památkové péče a ochrany přírody v Plzni, který měl být na místě schválen.207 Krajské 

středisko si stanovilo jako podmínky převzetí realizaci oprav, které by bezprostředně 

mohly ohrožovat stav budov na pozemku kláštera. Vojenská správa musel uvést do 

obyvatelného stavu zahradní domek, stejně tak i špýchar, jenž mě být v budoucnu využit 

jako depozitář mobiliárního fondu. Nutné bylo také provedení oprav komínů a 

elektroinstalace. Dále si vyžádali revizní zprávy o stavu hromosvodů, čerpací stanice a 

kotelny. Před převzetím měla být vyspravena také střecha včetně krovů a okapů. U všech 

oken a dveří mělo být doplněno kování tak, aby byly všechny možné vstupní otvory 

bezpečně zajištěny. Vojáci museli odklidit suť a odpadový materiál ze všech místností a 

odstranit závady v kanalizaci a vodovodu. Toho se také týkalo vyčištění septiku a zajištění 

odvodňovacího systému v prelatuře. Navíc musela být upravena všechna okna do 

sklepních prostor tak, aby tam nezatékala povrchová voda. Tyto základní rekonstrukční 

práce byly nařízeny pro špýchar, zahradní pavilon, skleník, stodolu a muzeum.208 

 
203 Tamtéž. 
204 Tamtéž. 
205 Tamtéž. 
206 Tamtéž. 
207 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 235. 
208 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 237. 
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Součástí adaptačních prací bylo i strhnutí všech přístavků, které byly vybudovány 

armádou po jejím příchodu. Týkalo se to jídelny zbudované vedle prelatury, lékárny, 

kuchyně, mycího můstku, muniční kobky poblíž rybníka a panelové odstavné plochy 

včetně oplocení autoparku. Památkáři si také vyžádali rozbor vody a zajištění ostrahy 

armádou, dokud nebude vše připraveno k převzetí.209 

Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody mělo areál bývalého 

premonstrátského kláštera převzít v březnu 1978. Byl vypracován přesný časový plán, kdy 

a co bude předáno. První etapa převzetí se realizovala 15. a 16. března, kdy armáda předala 

skleník, domek pro zahradníka, zahradní gloriet, špýchar a stodolu. Patnáctého byl 

odevzdán také konvent, prelatura a muzeum. Během 20. března převzalo Krajské středisko 

čerpací stanici, studny, vodovodní vnější rozvody a přívodní řád. Následující den pak 

kanalizaci, žumpy a rozvod elektřiny. Dvaadvacátého téhož měsíce bylo pod památkovou 

správu přijato nádvoří, hráze, park, kašny a veškeré oplocení. V předposlední fázi 

23. března předal vojenský útvar lesní úřad, seník, přístřešek, hospodářské budovy IX a 

VII. Převzetí bylo ukončeno 27. a 28. března odevzdáním stájí a hospodářské budovy IV 

spolu s lékárnou.210 Celý objekt získala krajská památková správa až v roce 1982, kdy 

vojenský útvar vrátil prelaturu. 211 

V následujícím půl roce proběhly ještě opravy vnitřních komunikací poničených 

vojenskými auty a opravy suterénu a sociálních zařízení, které si už ale zařizovalo Krajské 

středisko.212 

Když byl objekt konečně zrekonstruován, přišla na řadu otázka využití nových 

prostorů, které památkové péče získala. Bylo navrhnuto, aby prelatura za průjezdem 

sloužila jako depozitář Krajského střediska, refektář s vyobrazení večeře Páně pro fondy 

Bečova a Lokte. V kapitulní síni měly být umístěny předměty z Chudenic. V případě 

nutnosti se počítalo také s využitím oratoře. V archivní místnosti měly být uloženy fondy 

zámku Kynžvart, který měl další prostory získat i v konventní části kláštera. Mimo něj 

zde měly být sbírky Národního muzea, Státní vědecké knihovny a nákupy Krajské 

střediska.213 

Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody spravoval tepelský 

klášter až 1. ledna 1990. Když premonstrátský řád klášter přebíral, škody na budovách 

 
209 Tamtéž. 
210 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 241. 
211 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 244. 
212 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 242. 
213 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 14, inv. č. 243. 
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přesahovaly půl miliardy. Kvůli špatnému stavu nebyly místnosti ještě v roce 1991 

obyvatelné. Na podporu Teplé vzniklo Společenství přátel tepelské kanonie, jehož cílem 

je podílet se na obnově kláštera. Pravidelné bohoslužby byly poprvé slouženy 

25. března 1990.214 

  

 
214 KPT, fond St. správa Teplá, kart. č. 3, inv. č. 16. 
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2. Vývoj a dějiny archivního fondu 

Archivní fond vznikl z činnosti státní správy v klášteře Teplá v letech 1950 až 

1990. K jeho původnímu uložení a stavu nemáme prakticky žádné údaje. Z písemností 

tohoto fondu vycházel ve svém článku „Bestia triumphans“ v tepelské kanonii aneb Jak 

se likvidoval mobiliář tepelského kláštera v letech 1950–1990 bývalý knihovník klášterní 

knihovny PhDr. Milan Hlinomaz, Ph.D. Archivní materiál byl do doby zpracování 

studentkou Věrou Jílkovou uložen v archivní místnosti premonstrátské kanonie Teplá, 

která je součástí levého knihovního křídla. 
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3. Archivní charakteristika archivního fondu 

První pokus o evidenci materiálu vznikl v šedesátých letech formou soupisu, který 

zahrnoval spisy, obrazový materiál, diplomy, plány a jiná vyobrazení a v neposlední řadě 

také účetní materiál. Poslední a zároveň první soupis, v němž jsou obsaženy všechny 

písemnosti vzniklé z činnosti státní správy, vypracovala na podzim roku 2018 tepelská 

klášterní knihovnice Mgr. Lucie Toman PhD.  

Mezi lednem až srpnem 2019 celý fond nově uspořádala a následně 

inventarizovala Věra Jílková, studentka archivnictví. Jelikož se jedná o typ fondu, ke 

kterému neexistují metodické pokyny, bylo jeho pořádací schéma vytvořeno uměle 

s přihlédnutím k systému ukládání spisového materiálu v letech 1950 až 1960. Fond byl 

rozdělen do čtyř diplomatických kategorií a uspořádán takto: 

 

I. Knihy 

I.1. Knihy týkající se zaměstnanců 

I.1.1. Knihy zápisů a úkolů z pracovních porad 

I.1.2. Hlídací knihy 

I.1.3. Knihy docházky 

I.2. Knihy týkající se badatelů a návštěvníků 

I.3. Knihy týkající se mobiliáře 

I.3.1. Přírůstkové a inventární knihy 

I.3.1.1. Přírůstkové knihy knihovního fondu 

I.3.1.2. Inventární soupisy archiválií 

I.3.1.3. Inventární knihy zařízení 

I.3.2. Lokační seznamy 

I.3.3. Různé soupisy bez signatur 

I.3.4. Knihy revizí 

I.3.4.1. Revizní seznamy podle inventárních čísel 

I.3.4.2. Revizní seznamy dle signatur 

I.3.4.3. Knihy poznámek a úkolů z revizí 

I.3.5. Knihy ztrát a odpisů 

II. Spisový materiál 

II.1. Manipulace do roku 1960 
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II.1.1. Důležité dokumenty ke správě fondu bývalé klášterní knihovny 

v Teplé 

II.1.2. Zprávy o činnosti Krajské studijní a vědecké knihovny Teplá – 

Klášter  

II.1.3. Úřední korespondence 

II.1.4. Agenda týkající se zaměstnanců 

II.1.4.1. Personálie řešené Státní studijní knihovnou v Plzni 

II.1.4.2. Personálie pracovníků Památníku národního písemnictví 

II.1.5. Památkový objekt a mobiliář 

II.1.5.1. Památkový objekt 

II.1.5.2. Knihovní fond 

II.1.5.3. Mobiliář v objektu bývalého kláštera v Teplé 

II.1.5.4. Investice do mobiliárního fondu a hospodářského vybavení 

bývalého kláštera v Teplé 

II.2. Manipulace 1961–1990  

II.2.1. Důležité dokumenty ke správě fondu historické knihovny v Teplé 

II.2.2. Statuta 

II.2.3. Plány činnosti 

II.2.4. Výkazy činnosti 

II.2.5. Zprávy o kontrolách činnosti 

II.2.5.1. Zprávy o kontrolách činnosti Vědecké a studijní knihovny 

Teplá – Klášter  

II.2.5.2. Zprávy o kontrolách činnosti Historické knihovny Teplá – 

Klášter  

II.2.6. Porady 

II.2.6.1. Porady vědecké rady tepelské knihovny 

II.2.6.2. Ostatní porady knihovníků 

II.2.7. Dokumenty a poznámky k historii 

II.2.8. Úřední korespondence 

II.2.9. Agenda týkající se zaměstnanců 

II.2.9.1. Stálí pracovníci Historické knihovny Teplá – Klášter  

II.2.9.2. Sezónní pracovníci v Historické knihovně Teplá – Klášter  

II.2.9.3. Výkazy práce jednotlivců 
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II.2.9.4. Čerpání dovolené pracovníků Historické knihovny Teplá – 

Klášter  

II.2.9.5. Meziměstské hovory 

II.2.9.6. Revoluční odborové hnutí 

II.2.10. Badatelé a návštěvníci 

II.2.10.1. Badatelé 

II.2.10.2. Návštěvníci 

II.2.10.3. Propagace 

II.2.10.4. Koncerty 

II.2.10.4.1. Přehledy koncertů 

II.2.10.4.2. Jednotlivé koncerty 

II.2.10.4.3. Další korespondence ohledně koncertů 

II.2.10.5. Výstavy 

II.2.11. Památkový objekt a mobiliář 

II.2.11.1. Památkový objekt 

II.2.11.1.1. Krádeže 

II.2.11.1.2. Stavební úpravy a opatření k zabezpečení 

památkového objektu 

II.2.11.1.3. Předání areálu bývalého kláštera v Teplé od Krajské 

vojenské ubytovací a stavební správy do správy Krajského 

střediska státní památkové péče a ochrany přírody v Plzni 

II.2.11.1.4. Směrnice k zabezpečení objektu 

II.2.11.1.5. Veškerý mobiliář a zařízení v objektu historické 

knihovny bývalého kláštera Teplá včetně knihovního fondu 

II.2.11.1.6. Mobiliář v objektu Historické knihovny Teplá – 

Klášter včetně knihovního fondu 

II.2.11.2. Knihovní fond 

II.2.11.2.1. Korespondence a dokumenty týkající se navrácení 

rukopisů, prvotisků a inkunábulí starého fondu Historické 

knihovny Teplá – Klášter deponovaných v Památníku národního 

písemnictví a Státním oblastním archivu v Plzni – Pobočka Žlutice 

včetně protokolů o předání těchto rukopisů 

II.2.11.2.2. Akvizice a delimitace knihovního fondu z knihovny 
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Vnitřní skartace na přání tepelských premonstrátů provedena nebyla. Z fondu byly 

vyčleněny pouze písemnosti, které svou povahou, obsahem a nebo datací spadaly do nové 

spisovny vzniklé po roce 1990, příruční knihovny či do starého knižního fondu. 

Do příruční knihovny byly přesunuty fotokopie repertáře klášterní knihovny, dále 

fotokopie Trauergesänge am Grabe des Philantropen, fotokopie některých prvotisků, 

kopie inventáře Mnichov u Mariánských Lázní, separáty prací Milo Nentwicha, 

Nepomuka Holého a Benedikta Brandla.  

Součástí spisovny zahrnující období po roce 1990 se staly novinové výstřižky z let 

1991 až 1997 věnované české šlechtě, církvi, významným událostem v dějinách a 

kriminálním povídkám. Dále to byly koncerty konané v premonstrátském klášteře z téhož 

období, brožury, revizní lokační seznamy, poznámky Milana Hlinomaze k tepelským 

rukopisům, návštěvní kniha založená v roce 1992, objednávky Soupisu rukopisů knihovny 

kláštera premonstrátů Teplá, prázdné smlouvy o použití reprodukce a poznámky 

k převozu knih z Památníku národního písemnictví z roku 1995. 

Do starého knižního fondu byly zařazeny noviny z období před rokem 1900 a nový 

fond byl rozšířen taktéž o tisk zahrnující období po roce 1958. 

Do fondu byla zahrnuta také některá posteriora. Mezi ně patří Návštěvní kniha z let 

1991–1992 obsahující pamětní zápis o předání kláštera zpět do rukou premonstrátského 

řádu, dále průvodcovské texty z roku 1990 a výstřižková služba do roku 1997, která je 

tematicky provázaná se staršími výstřižky. 

Prakticky veškeré archiválie jsou psány česky. Pouze v návštěvních knihách, 

cizojazyčných průvodcovských textech a badatelských dotazech se objevují nejrůznější 

světové jazyky, z nichž je nejvíce zastoupena němčina, ruština, angličtina a francouzština. 

Fyzický stav fondu dobrý, přestože spisový materiál je mírně pomačkaný a některé 

knihy vykazují známky opotřebování. Fond obsahuje 52 úředních knih, 10 kartonů 

spisového materiálu, 3 kartony účetních knih a dalších 8 kartonů účetního materiálu. 

Součástí fondu je také 187 fotografií, 22 negativů, 3 štočky a dvě razítka. 

Inventář zpracovaného fondu tvoří celkem 405 inventárních jednotek a měří 

4,05 bm. 
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4. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 

Dochování archivního fondu je silně mezerovité. Můžeme předpokládat, že 

součástí fondu se stane určitý počet marginálií, které z něj byly vyjmuty během působení 

PhDr. Milana Hlinomaze, Ph.D. Bohužel doplnění informací z písemností uložených 

v Památkovém ústavu v Plzni zatím není možné kvůli jejich nedokončenému zpracování, 

a proto může stále ještě mnoho údajů ke státní správě tepelského kláštera chybět. Aby byla 

tato problematika zpracována komplexně, bylo by nutné navštívit archiv Náboženské 

matice, Národní knihovny, Památníku národního písemnictví na Strahově a Státní oblastní 

archiv v Plzni, což kvůli velké časové náročnosti nelze pro potřeby bakalářské práce 

provést. 

Dokumenty, které nevíce přispívají svým obsahem k rekonstrukci historie státní 

správy kláštera v Teplé, jsou samozřejmě veškeré písemnosti dokládající správní změny 

v bývalé klášterní knihovně od padesátých do konce osmdesátých let. Zajímavým zdrojem 

jsou také různé zprávy, zápisy a úřední záznamy z provedených prověrek týkající se 

zpracování knižních fondů, pracovního kolektivu, stavebně-technického stavu areálu a 

vedení účetnictví.  

K získání celkového přehledu o situaci v bývalém klášterním areálu v padesátých 

letech slouží i úřední korespondence, jejíž původní ukládací systém zůstal zachován na 

místo tematického členění použitého u druhé manipulace. 

O odborném vymezení činnosti Vědecké studijní a později Historické knihovny 

Teplá – Klášter získáváme cenné údaje ze statut a jejich později schválených návrhů. 

Podobné informace doplněné o zmínky z minulosti knihovny podávají rozbory, plány a 

výkazy činnosti. Nesmíme zapomenout ani na data o využití knihovních služeb, 

zápůjčkách mobiliáře a korespondenci týkající se navrácení a zpracování tepelských 

rukopisů, jež jsou rovněž součástí fondu, stejně tak jako materiál týkající se personálního 

obsazení. Vlastní agenda zaměstnanců obsahuje pouze kusé a ojedinělé údaje. Více 

informací poskytuje kniha Zápisů z porad z období 1961–1966, ve které se můžeme dočíst 

také o průběhu stavebních úprav a stavu příprav různých kulturních akcí. 

Celkově fond poskytuje poměrně velké množství informací, které se různí 

relevantností svého obsahu. Jeho součástí je značné množství spisového materiálu 

nejrůznější provenience, ale také fotografií a programů z koncertů. Nechybí ani účetní 

materiál novinové výstřižky a razítka, což podtrhuje pestrost tohoto nepříliš typického 

fondu. 
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Díky těmto materiálům je možné kromě samotné historie státní správy zkoumat (i 

když ve velmi omezené míře) jednotlivé zaměstnance a mezilidské vztahy panující na 

pracovišti nebo se zaměřit na významnou kulturní činnost objektu, jež se projevovala 

počtem návštěvníků, zahraničních turistů, posluchačů či účinkujících na koncertech. I přes 

mezerovitost fondu lze také rekonstruovat stavební úpravy klášterního areálu. 
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5. Záznam o uspořádání archivního fondu a vypracování 

pomůcky 

Archivní fond Státní správa kláštera Teplá 1950–1990 uspořádala, opatřila 

úvodem a sestavila archivní pomůcku Věra Jílková, studentka oboru archivnictví na 

Katedře historie Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, jako svou 

bakalářskou práci v období od ledna do srpna 2019. 
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Inventář 

I KNIHY 

I.1 Knihy týkající se zaměstnanců 

I.1.1 Knihy zápisů a úkolů z pracovních porad 

1  Zápisy z pracovních porad 

na předních deskách: Pracovní porady 

čes., 21,3x29,4 cm, lepenková, poškozený hřbet a 

vazba, vloženy 2 volné listy se zápisem z porady a 

plán činnosti 

1961–1966  1 

2  Úkoly z pracovních porad 

na zadních deskách: Signatura Z 

čes. 23x30 cm, lepenková s textilním hřbetem a 

rohy, poškozený hřbet a vazba 

1964–1965  1 

I.1.2 Hlídací knihy 

3  Hlídací kniha 

na titulním listě: Hlídací deník od 23. 4. 1983 

čes., 20x29,4 cm, textilní, poškozený hřbet a vazba 

1983–1989 1 

4  Hlídací kniha 

čes., 20,7x29,7 cm, textilní, politá, poškozený hřbet, 

vložené volné listy s rozpisem směn 

1989–1992 1 

I.1.3 Knihy docházky 

5  Kniha docházky 

na předních deskách: Docházka od 1. 1. 1962 

čes., 20,6x29,5 cm, lepenková s textilním hřbetem, 

poškozená vazba, vložené výkazy docházky, 

potvrzení od lékaře 

1962–1966 1 
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6  Kniha docházky 

na předních deskách: Docházka od května 1966 do 

srpna 1970 

češ., 20,6x29,5 cm, lepenková s textilním hřbetem, 

poškozený hřbet a vazba, vložené měsíční výkazy 

práce, potvrzení od lékaře 

1966–1970 1 

7  Kniha docházky 

na předních deskách: Docházka do září 1970 do 

1973 

čes., 20x29,5 cm, lepenková s textilním hřbetem, 

poškozená vazba, vloženy měsíční výkazy práce 

1970–1973 1 

8  Kniha docházky 

na předních deskách: Přehled docházky od 1. I. 1984 

do 1997 

čes., 21x29,5 cm, brožovaná, zachovalá 

1984–1997 1 

I.2 Knihy týkající se badatelů a návštěvníků 

9  Návštěvní kniha 

na titulním listě: Návštěvníci Tepelské knihovny 

čes., 20,7x29,8 cm, brožovaná, zachovalá 

1957–1958 2 

10 Cod 

731 

E54 

Návštěvní kniha se zápisem ke slavnostnímu 

otevření Historické tepelské knihovny a nově 

zřízené Státní vědecké a studijní knihovny 

na předních deskách: Pamětní kniha 

čes., něm., pol., maď., rus., 22x30,4 cm, kožená, 

zachovalá 

1958–1964 2 

11  Návštěvní kniha 

na předních deskách: Kronika 

čes., slov., fr., maď., angl., něm., rus., 22x29,9 cm, 

textilní, zachovalá 

1966–1968 2 
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12  Návštěvní kniha 

na předních deskách: Kronika 

čes., něm., slov., 22x29,9 cm, textilní, zachovalá 

1968–1969 2 

13  Návštěvní kniha 

čes., něm., slov., pol., rus., rum., dán., it., maď., 

hebrejština, 21x29,6 cm, kožená, zachovalá 

1968–1972 2 

14  Návštěvní kniha 

čes., něm., slov., 20,7x29,4 cm, nevázaná, 

zachovalá 

1972 2 

15  Návštěvní kniha 

na předních deskách: Pamětní kniha od 8. září 1972 

čes., něm., slov., rum., (hebrejština), maď., angl., 

rus., pol, 21,4x30 cm, polotextilní, zachovalá 

(vložen leták „Soutěž po stopách historie“) 

1972–1980 3 

16  Návštěvní kniha s pamětním zápisem o převzetí 

areálu kanonie řádem premonstrátů dne 1. 5. 1991 

na předních deskách: Kronika 

čes., něm., fr., 22,5x30,5 cm, textilní s nárožnicemi, 

zachovalá 

1991–1992 3 

I.3 Knihy týkající se mobiliáře 

I.3.1 Přírůstkové a inventární knihy 

I.3.1.1 Přírůstkové knihy knihovního fondu 

17  Přírůstková kniha nového fondu (č. 1–5 400) 

na předních deskách: Seznam přírůstkový 

čes., 21,2x29,5 cm, textilní, poškozená vazba 

[post. 1958] 3 

18  Přírůstková kniha nového fondu (př. 5 401–10 200) 

na předních deskách: Seznam přírůstkový  

čes., 21,4x29,4 cm, textilní, poškozená vazba 

[50.–60. léta] 4 
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19  Přírůstková kniha nového fondu (př. č. 10 201–

15 840) 

na předních deskách: Seznam přírůstkový 

čes., 21,2x29,7 cm, polokožená, poškozený hřbet, 

vazba 

[60.–70. léta] 4 

20  Přírůstková kniha nového fondu (př. č. 15 841–

23 040) 

na předních deskách: Přírůstkový seznam  

čes., 21x30 cm, kožená, zachovalá 

[70.–90. léta] 4 

I.3.1.2 Inventární soupisy archiválií 

21  Soupis úředních knih kláštera Teplá do roku 1950 

čes., 21x30 cm nevázaná, zachovalá 

[60. léta] 5 

22  Soupis roztříděného archivního materiálu (spisů) 

kláštera Teplá do roku 1950 

čes., 21x30 cm nevázaná, zachovalá 

[60. léta] 5 

23  Soupis obrazového materiálu kláštera Teplá do roku 

1950 

čes., 21x30 cm nevázaná, zachovalá 

[60. léta] 5 

24  Soupis diplomů, plánů a vyobrazení do roku 1950 

čes., 21x30 cm nevázaná, zachovalá 

[60. léta] 5 

25  Soupis účetního materiálu po roce 1950 

čes., 22x30,5 cm, papírová s koženým hřbetem a 

rohy, odřené přední desky 

1967 

  

5 
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I.3.1.3 Inventární knihy zařízení 

26  Inventární kniha hospodářského a kancelářského 

zařízení (nábytek, stroje a přístroje, nářadí a 

výzdoba, textilie) 

na předních deskách: Vědecká a studijní knihovna 

Teplá – Klášter. Inventární kniha založena 1959 

čes., 30x21,2 cm, polokožená, zachovalá (vložena 

inventární karta strojů, lístek s odkazy na signatury) 

1959–1972 5 

I.3.2 Lokační seznamy 

27  Lokační kniha nového fondu se signaturou S 

(př. č. 5 494–24 333) 

na předních deskách: Signatura S 

čes., 20,5x29,7 cm, polotextilní, poškozený hřbet, 

desky a vazba 

[60.–90. léta] 5 

28  Lokační kniha nového fondu se signaturou U 

(př. č. 8 996–23 608) 

na předních deskách: Signatura U 

čes., 20,5x29,5 cm, polotextilní, poškozený hřbet a 

vazba 

[post 1958–90. 

léta] 

5 

29  Lokační kniha nového fondu se signaturou IS 

(př. č. 6 178–24 342) 

na předních deskách: Signatura IS 

čes., 21x29,7 cm, lepenková s textilním hřbetem a 

rohy, poškozené desky, vloženy poznámky k 

signaturám 

[post 1958–90. 

léta] 

5 

30  Lokační kniha nového fondu se signaturou IU (př. 

č. 9 040–23 618)  

na předních deskách: Signatura IU 

čes., 20,7x29,5 cm, polotextilní, poškozený hřbet a 

vazba 

[post 1958–90. 

léta] 

5 
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I.3.3 Různé soupisy bez signatur 

31  Soupis notového materiálu neznámého původu 

včetně rozpisu hlasu 

na předních deskách: Seznam časopisů 1958 

čes., 21x29,5 cm, polokožená, zachovalá 

[80. léta] 6 

32  Přehledy akvizicí z edičních řad různých 

nakladatelství 

čes., 20,7x29,5 cm, lepenková, odřený hřbet 

[60. léta] 6 

I.3.4 Knihy revizí 

I.3.4.1 Revizní seznamy podle inventárních čísel 

33  Revizní kniha nového fondu knihovny (inv. č. 1–

6 468) 

čes., 21x29,6 cm, textilní, zachovalá  

1986 6 

34  Revizní kniha nového fondu knihovny 

(inv. č. 6 469–13 464) 

češ., 30x21,2 cm, polokožená, zachovalá 

1986 6 

35  Revizní kniha nového fondu knihovny 

(inv. č. 13 465–19 932) 

češ., 30x21,2 cm, polokožená, zachovalá 

1986 6 

I.3.4.2 Revizní seznamy dle signatur 

36  Revizní kniha fondu rukopisů (vytvořena 

konkordance s Nentwichovým soupisem rukopisů) 

na předních deskách: Konkordance Nentwich – sg. x 

Cod[ex] č. 

čes., 24,5x31 cm, nevázaná, zachovalá 

[70.– 80. léta] 6 
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37  Revizní kniha nového fondu knihovny se 

signaturou S (sign. 1–8 245) 

na předních deskách: Revizní lokační seznam. 

S signatura 

čes. 21,4x29,7 cm, lepenková s textilním hřbetem a 

rohy, odřené desky 

1985–1996  6 

38  Revizní kniha nového fondu se signaturou IS 

(sign. 1–1 063) 

na předních deskách: IS signatura. Revizní lokační 

seznam 

čes., 21,1x30 cm, lepenková s textilním hřbetem a 

rohy, zachovalá 

[80. léta] 7 

39  Revizní kniha nového fondu se signaturou U 

(sign. 1–763)  

na předních deskách: Revizní lokační seznam. 

Signatura U 

čes., 21x29,5 cm, polotextilní, zachovalá 

1987 7 

40  Revizní kniha nového fondu se signaturou IU 

(sign. 1–792) 

na předních deskách: Revizní lokační seznam. 

Signatura IU 

čes., 20,6x29,6 cm, brožovaná, zachovalá 

[80. léta] 7 

41  Revizní kniha nového fondu uzavřených periodik 

malého formátu 

na předních deskách: Revizní lokační seznam. 

Periodika uzavřená (malý formát) 

čes., 22,5x31 cm, nevázaná, zachovalá 

1965 7 
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42  Revizní kniha nového fondu uzavřených periodik 

velkého formátu 

na deskách: Revizní lokační seznam. Periodika 

uzavřená (velký formát) 

čes., 21x29,5 cm, nevázaná, zachovalá 

1965 

 

 

 

7 

43  Revizní kniha nového fondu otevřených periodik 

malého formátu 

na přeních deskách: Revizní lokační seznam. 

Periodika otevřená (malý formát) 

čes., 22,4x31 cm, nevázaná, zachovalá 

1989  7 

44  Revizní kniha nového fondu otevřených periodik 

velkého formátu 

na předních deskách: Revizní lokační seznam. 

Periodika otevřená (velký formát) 

češ., 20,8x29,5 cm, nevázaná, zachovalá 

1989 7 

I.3.4.3 Knihy poznámek a úkolů z revizí 

45  Souhrn revizních protokolů starého fondu knihovny 

(podle regálů ve dvoraně) 

na předních deskách: Revize – zápisy oprav  

čes., 20,5x29,3 cm, lepenková, zachovalá, vloženy 

nevázané listy poznámek) 

1961–1963  7 

46  Souhrn revizních protokolů starého fondu knihovny  

na předních deskách: Poznámky k revizi 1976 

čes., 22,5x30,5 cm, nevázaná, zachovalá 

1976 7 

47  Souhrn revizních protokolů starého fondu knihovny 

(podle signatur) 

na předních deskách: Revizi starých fond 

čes., 22,5x30,5 cm, nevázaná, pomačkaná 

[80. léta] 7 
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48  Souhrn poznámek k tematickému členění starého 

fondu knihovny 

čes., 22,5x30,5 cm, nevázaná, pomačkaná 

[80. léta] 8 

49  Souhrn revizních protokolů nového fondu knihovny 

(podle signatur) 

na předních deskách: Poznámky z revize nového 

fondu 

čes., 23x31 cm, nevázaná. zachovalá 

[80. léta] 8 

50  Souhrn revizních protokolů knih, které neprošly 

revizí (podle přírůstkových čísel) 

čes., 23x31 cm, nevázaná, zachovalá 

[80. léta] 8 

I.3.5 Knihy ztrát a odpisů 

51  Kniha odpisů nového fondu a periodik 

čes., 22x30,8 cm, nevázaná, zachovalá 

[60. léta] 8 

52  Přehled postrádaných svazků z různých edicí a 

soupisů (zejména knihopisné, pomocně vědné a 

archivní literatury) 

čes., 15x21 cm, textilní, odřené zadní desky 

[60. léta] 8 

II SPISOVÝ MATERIÁL 

II.1 Manipulace do roku 1960 

II.1.1 Důležité dokumenty ke správě fondu bývalé klášterní knihovny 

v Teplé 

53  Zápis o převezení 1 536 svazků rukopisů, 

inkunábulí a starých tisků a 12 různých rukopisů 

J. W. Goetheho z bývalé klášterní knihovny v Teplé 

do Národní knihovny v Praze (zastoupené 

Dr. Františkem Horákem) 

1950 8 
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54  Dokumenty o předání bývalé klášterní knihovny v 

Teplé od Státního úřadu pro věci církevní 

(zastoupeného okresním církevním tajemníkem 

V. Omáčkou) do péče Státní studijní knihovny 

v Plzni (zastoupené ředitelem J. Kubou) 

1950–1952  8 

55  Zápis z inspekční návštěvy ředitele Státní studijní 

knihovny v Plzni J. Kuby v prostorách bývalé 

klášterní knihovny v Teplé 

1950 8 

56  Koordinace péče o knihovní fond mezi Národní 

knihovnou ČR (zastoupenou Dr. Fr. Horákem) a 

Státní studijní knihovny v Plzni (zastoupenou 

ředitelem J. Kubou) 

1951 

 

  

8 

57  Dokumenty o zřízení depozitáře pro svozy bývalých 

klášterních knihoven Karlovarského kraje 

1951 8 

58  Úřední zpráva sepsaná ředitelem státní a studijní 

knihovny v Plzni J. Kubou  

1952 8 

59  Zápis o revizi likvidace inventáře kláštera 

premonstrátů v Teplé týkající se také knihovního 

fondu a jeho stavu 

1952 8 

60  Dokumenty z předání knihovny od Státní studijní 

knihovny v Plzni (zastoupené ředitelem J. Kubou) 

do péče Památníku národní kultury na Strahově 

(zastoupeného Dr. A. Hořejšem) 

1953 8 

61  Záznam o jednání na ministerstvu týkající se správy 

knihovny bývalého kláštera Teplá zaslaného 

Náboženské matici  

1955 8 
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II.1.2 Zprávy o činnosti Krajské studijní a vědecké knihovny Teplá – 

Klášter  

62  Zprávy z příprav otevření Krajské studijní a 

vědecké knihovny Teplá – Klášter sepsané 

správcem Fr. Komancem 

1958 8 

63  Zápisy z jednání Vědecké rady Krajské studijní a 

vědecké knihovny Teplá – Klášter  

1958–1959 8 

64  Prověrka Krajské studijní a vědecké knihovny Teplá 

– Klášter (zpráva o stavu knihovny ke dni 

15. 2. 1959, protokol o revizi knihovny, posudek 

odborníků o stavu a činnosti téže knihovny, plán 

opatření k nápravě) 

1959 8 

II.1.3 Úřední korespondence 

65  Korespondence do 15. 5. 1958 (seminář ředitelů 

místních, okresních a krajských lidových knihoven, 

přehled výsledků soutěže za ro 1957, provozní 

zálohy, zabezpečení prací v knihovně – knihovník, 

prověrky, exkurze) 

1958 8 

66  Obdržená korespondence (zápůjčky, badatelské 

dotazy, objednávky ochranné obuvi, akvizice do 

knihovního fondu, zajištění stavebních prací, služeb 

a ochranných prostředků, inventarizace knihovního 

fondu, exkurze, blahopřání k otevření historické 

knihovny od B. Lifky, personální záležitosti 

zaměstnanců) 

1958 8 

67  Vyřízená korespondence (zajištění stavebních prací, 

služeb a ochranných prostředků, personální 

záležitosti zaměstnanců, akvizice do knihovního 

fondu, provozní zálohy, propagační materiál, 

objednávky průvodcovských textů, ochranné obuvi 

a pamětní knihy) 

1958 8 
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68  Obdržená korespondence (akvizice do knihovního 

fondu, personální záležitosti zaměstnanců, 

badatelské dotazy, propagační materiál, statuta 

knihovny, zajištění stavebních prací, služeb a 

ochranných prostředků, objednávky kotoučových 

vstupenek, žádost o výroční zprávu, žádost o 

uvolnění roštového depozitáře, informace o civilní 

obraně, exkurze, pozvánka na přednášku 

Dr. A. Grosse, žádost o pořízení fotokopií obrazů, 

seminář ředitelů okresních, místních lidových a 

místních knihoven, upozornění telefonním 

účastníkům) 

1959 8 

69  Vyřízená korespondence I. (zajištění stavebních 

prací, služeb a ochranných prostředků, objednávky 

katalogizačních lístků a vstupenek, akvizice do 

knihovního fondu, personální záležitosti 

zaměstnanců, exkurze, propagační materiál, žádost 

o vyplnění statistického výkazu návštěvnosti, 

badatelské dotazy, žádost o ubytování 

Dr. A. Celerina, provozní zálohy, objednávky 

ochranné obuvi, zpráva o stavu ochrany objektu) 

1959 9 

70  Vyřízená korespondence II. (zajištění stavebních 

prací, služeb a ochranných prostředků, akvizice do 

knihovního fondu, personální záležitosti 

zaměstnanců, propagační materiál, badatelské 

dotazy, žádost o vyplnění statistického výkazu 

návštěvnosti, exkurze, objednávky vstupenek) 

1959 9 
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71  Obdržená korespondence (zajištění stavebních 

prací, služeb a ochranných prostředků, badatelské 

dotazy, korespondence k záležitosti rukopisů a 

starých tisků, kolaudace varhan, akvizice do 

knihovního fondu, propagační materiál, 

hospodářské pokyny pro provoz kulturních zařízení, 

prověrka, žádost o uložení obrazů, nabídka 

ochranné obuvi) 

1960 9 

II.1.4 Agenda týkající se zaměstnanců 

II.1.4.1 Personálie řešené Státní studijní knihovnou v Plzni 

72  Korespondence kolem nerealizovaného zajištění 

úklidu knihovny Fr. Klímou a jeho manželkou přes 

komunální podniky obce město Teplá 

1950–1951  9 

73  Korespondence kolem nerealizovaného zajištění 

katalogizačních prací a provádění v knihovně a 

dozor nad úklidem tamtéž V. Kryštofem archivářem 

města Teplá 

1952–1953  9 

II.1.4.2 Personálie pracovníků Památníku národního písemnictví  

74  Pracovní výkazy Dr. Jiřího Hrubeše 1958 9 

75  Pracovní výkazy Vladimíra Závodského 1958 9 

II.1.5 Památkový objekt a mobiliář 

II.1.5.1 Památkový objekt 

76  Dokumenty (včetně náčrtů) k provedení nutných 

stavebních úprav a přestavby regálů v bývalé 

klášterní knihovně v Teplé 

1950 9 

77  Soupis a ocenění adaptačních prací nutných pro 

zpřístupnění bývalé klášterní knihovny v Teplé a 

tamního kostela (připojen seznam nákupů, oprav a 

úprav v knihovním křídle kláštera) 

1957 9 
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II.1.5.2 Knihovní fond 

78  Orientační plán knihovny bývalého kláštera v Teplé 

podle signatur 

1957 9 

79  Zápůjčky z knihovny bývalého kláštera v Teplé 

(Městské muzeum v Karlových Varech, Krajské 

muzeum v Karlových Varech), návraty 

vypůjčených hudebnin (Československý rozhlas) a 

deponování knihovních svozů z Karlovarského 

kraje (Náboženská matice v Praze) 

1950–1960  9 

80  Krádeže z knihovního fondu bývalé klášterní 

knihovny v Teplé 

1952–1953  9 

II.1.5.3 Mobiliář objektu bývalého kláštera v Teplé 

81  Korespondence s administrátorem děkanského 

kostela v Teplé ve věci mobiliáře klášterního 

kostela 

1955 9 

82  Korespondence týkající se varhan (poškození, 

revize, restaurace, opravy) 

1955–1960  9 

83 0/38 Inventarizace (inventární seznamy drobných 

předmětů, materiálových zásob, nákupu knih, 

brožur a pohlednic) 

1959 9 

84 0/38 Inventarizace (závěrečný protokol o inventarizaci 

hospodářských prostředků, pohlednic a brožur, 

příloha k inventárnímu seznamu, pokyny pro 

inventarizaci) 

1960 9 

II.1.5.4 Investice do mobiliárního fondu a hospodářského vybavení 

bývalého kláštera v Teplé 

85  Potvrzení a zápisy o převzetí investice do 

mobiliárního fondu knihovny a hospodářského 

vybavení (restaurování obrazů, pracovní nástroje, 

prostředky údržbě) 

1958–1960  9 
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86  Potvrzení a zápisy o převzetí investice do 

mobiliárního fondu knihovny a hospodářského 

vybavení (restaurování obrazů, pracovní nástroje, 

prostředky údržbě, vybavení knihovny) 

1960 (1961) 9 

II.2 Manipulace 1961–1990  

II.2.1 Důležité dokumenty ke správě fondu historické knihovny v Teplé 

87  Dokumenty z porady týkající předání starého fondu 

knihovny bývalého kláštera Teplá z péče Památníku 

národního písemnictví v Praze (zastoupeného prof. 

A. Mrkvičkou, Dr. J. Hrubešem a Dr. Kuchařem) do 

majetku Okresního národního výboru v Karlových 

Varech (zastoupeného panem Vitzem, Dr. Jalovým 

a panem Drexlerem) 

1961 10 

88  Soubor všech protokolů a jejich dodatků o předání 

starého fondu knihovny bývalého klášter v Teplé 

z péče Památníku národního písemnictví v Praze do 

majetku Okresní národního výboru Karlovy Vary 

1961–1963  10 

89  Dokumenty k předání starého fondu knihovny 

bývalého kláštera Teplá z péče Památníku 

národního písemnictví v Praze (zastoupeného 

Dr. J. Václavkovou) do majetku Okresního 

národního výboru v Karlových Varech 

1962–1965  10 

II.2.2 Statuta 

90  Statuta Vědecké a studijní knihovny Teplá – Klášter  1961 11 

91  Statuta Historické knihovny Teplá – Klášter  1963–1984 11 

II.2.3 Plány činnosti 

92  Plán činnosti Historické knihovny Teplá – Klášter 

na rok 1964 

1964 11 

93  Plán činnosti Historické knihovny Teplá – Klášter 

na rok 1974 

1974 11 
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94  Návrh plánu činnosti Historické knihovny Teplá – 

Klášter J. Chaloupkovou 

1984 11 

II.2.4 Výkazy činnosti 

95  Komplexní rozbor činnosti Historické knihovny 

Teplá – Klášter 

1961–1974 11 

96  Měsíční zprávy o činnosti Historické knihovny 

Teplá – Klášter  

1979–1984  11 

II.2.5 Zprávy o kontrolách činnosti 

II.2.5.1 Zprávy o kontrolách Vědecké a studijní knihovny Teplá – 

Klášter 

97  Záznam o kontrolách zavedení předpisové účetní 

evidence ve Vědecké a studijní knihovně v Teplé 

provedené J. Maškovou  

1961 11 

98  Zápis z prověrky provedené ve Vědecké a studijní 

knihovně v Teplé (jednání o budoucnosti knihovny, 

návrh statut, dosavadní činnost) 

1962 11 

99  Zpráva o odborné prověrce práce ve Vědecké a 

studijní knihovně v Teplé provedené ředitelem 

Státní studijní knihovny v Plzni J. Kubou a 

J. Maurem (včetně pověření a oznámení této 

prověrky Historické knihovně Teplá – Klášter) 

1962 11 

100  Záznam o prověrce provedené ve Vědecké a studijní 

knihovně v Teplé K. Havlíčkem na úseku správy a 

ochrany národního majetku 

1962 11 
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II.2.5.2 Zprávy o kontrolách činnosti Historické knihovny Teplá – 

Klášter 

101  Zpráva o prověrce Historické knihovny Teplá – 

Klášter provedené J. Cejpkem a Dr. J. Vrchotkou 

týkající se stavu zpracovanosti, doplňování a 

využívání knihovních fondů a organizačního 

začlenění knihovny 

1964 11 

102  Ohlášení příjezdu PhDr. M. Suché ze Státní vědecké 

knihovny v Plni na komisionální jednání 

v Historické knihovně Teplá – Klášter  

1966 11 

II.2.6 Porady 

II.2.6.1 Porady vědecké rady tepelské knihovny 

103  Svolání první schůze vědecké rady Vědecké a 

studijní knihovny Teplá – Klášter  

1962 11 

104  Zápis z porady v Historické knihovně Teplá – 

Klášter týkající se stavu areálu objektu  

1964 11 

II.2.6.2 Ostatní porady knihovníků 

105  Zápis ze schůze Okresního knihovnického aktivu 1963 11 

II.2.7 Dokumenty a poznámky k historii 

106  Poznámky k historii knihovny bývalého kláštera v 

Teplá po roce 1950 a ke zpracování jejího fondu 

[70. léta] 11 

107  Výpisky z druhého svazku Análů tepelského 

kláštera od Aloise Hackenschmidta z let 1599–1629 

[70.–80. léta] 11 

108  Výpisky týkající se historie tepelského regionu [post 1976] 11 

109  Diplom udělený Historické knihovna Teplá – 

Klášter Státní oblastním archivem v Plzni 

1980 11 
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II.2.8 Úřední korespondence 

110  Korespondence s nadřízenými orgány a 

celostátními institucemi ve věcech předpisů, 

formulářů, zasílání protokolů, žádostí, soupisů 

cenných památek a výkazů činnosti Historické 

knihovny Teplá – Klášter (Krajské středisko státní 

památkové péče a ochrany přírody, Okresní národní 

výbor Karlovy Vary, Okresní národní výbor Jihlava, 

Ministerstvo školství a kultury 

1961–1988  11 

111  Korespondence s Odborem školství a kultury 

Okresního národního výboru Karlovy Vary týkající 

se provozních záloh a pracovních cest 

1965 11 

112  Nomenklatura a struktura Krajských středisek státní 

památkové péče a ochrany přírody 

1965–1985  11 

 

II.2.9 Agenda týkající se zaměstnanců 

II.2.9.1 Stálí pracovníci Historické knihovny Teplá – Klášter 

113  Stanislav Čubr (pracovní smlouva na pozici 

údržbáře) 

1966 11 

114  Jana Chaloupková (dohoda o hmotné odpovědnosti, 

poděkování od SOA v Plzni) 

1977–1984 11 

115  Eva Klausnerová (rozhodnutí o změně pracovních 

podmínek, cestovní zpráva) 

1963–1964  11 

116  František Komanec (smlouva o hmotné 

odpovědnosti, zápis o předání cenin, rozhodnutí o 

změně pracovních podmínek) 

1961–1964 11 

117  Karel Seidl (rozhodnutí o zařazení pracovníka, 

pohled, pozvánka na koncert, dohoda o hmotné 

odpovědnosti) 

1968 11 
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118  Jan Šesták (rozhodnutí o změně pracovních 

podmínek, žádost o proplacení odměny, rozvázání 

pracovního poměru) 

1964–1965  11 

119  Marie Vokatá (rozhodnutí o změně pracovních 

podmínek) 

1964–1965  11 

120  Anna Vopičková (návrh mimořádné odměny) 1977 11 

II.2.9.2 Sezónní pracovníci v Historické knihovně Teplá – Klášter  

121  Jitka Chaloupková (rozhodnutí o přijetí do 

pracovního poměru na pozici průvodkyně) 

1965 11 

122  Nora Klausnerová (pracovní smlouva na pozici 

průvodkyně) 

1974 11 

123  Marie Válková (pracovní smlouva na pozici 

průvodkyně) 

1965–1966  11 

124  Marie Wachsmannová (pracovní smlouva na pozici 

průvodkyně) 

1966 11 

II.2.9.3 Výkazy práce jednotlivců 

125  Výkaz práce neznámého knihovníka Historické 

knihovny Teplá – Klášter 

1972 11 

II.2.9.4 Čerpání dovolené pracovníků Historické knihovny Teplá – 

Klášter 

126  Čerpání dovolené pracovníků Historické knihovny 

Teplá – Klášter  

1965 11 

II.2.9.5 Meziměstské hovory 

127  Účty telefonních poplatků 1971 11 

128  Záznam o meziměstských hovorech 1972 11 

II.2.9.6 Revoluční odborové hnutí  

129  Svolávání schůzí ROH a zápisy z nich 1973–1984  11 
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II.2.10 Badatelé a návštěvníci 

130  Průvodcovské texty v českém jazyce [post. 1958–

90. léta] 

11 

131  Průvodcovské texty v ruském jazyce [post 1958] 11 

132  Průvodcovské texty v německém jazyce [90. léta] 11 

133  Průvodcovské texty v anglickém jazyce [90. léta] 11 

134  Průvodcovské texty ve francouzském jazyce [90. léta] 11 

135  Průvodcovské texty v italském jazyce [90. léta] 11 

136  Průvodcovské texty v nizozemském jazyce [90. léta] 11 

II.2.10.1 Badatelé 

137  Knihovní a meziknihovní služby 1962–1965 11 

II.2.10.2 Návštěvníci 

138  Čtvrtletní výkazy návštěvnosti 1961–1967 12 

139  Měsíční výkazy návštěvnosti 1970–1975 12 

140  Korespondence k zajištění exkurzí v Historické 

knihovně Teplá – Klášter 

1965 12 

II.2.10.3 Propagace 

141  Povolení ke zřízení a provozování rozhlasové 

přijímací stanice Vědeckou studijní knihovnou 

Teplá – Klášter 

1960 12 

142  Nájemní smlouva mezi Krajskou vědeckou studijní 

knihovnou Teplá – Klášter a Plzeňskou drahou 

k umístění propagační tabule,  

1962  12 

143  Ujednání mezi Kulturním a společenským 

střediskem města Mariánské Lázně (zastoupeného 

M. Rezemkovou) a Historickou knihovnou klášter 

Teplá (zastoupenou ředitelem K. Seidlem) 

k provádění propagace formou inzerce 

1965 12 
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144  Korespondence k objednávkám propagačního 

materiálu 

1965 12 

145  Korespondence k propagaci objektu a v něm 

pořádaných koncertů 

1965 12 

146  Hospodářská smlouva o dočasném užívány plochy 

na nástupišti v železniční stanici Teplé mezi 

Československými drahami – Jihozápadní drahou 

(zastoupenými železniční stanicí Teplá) a 

Historickou knihovnou Teplá – Klášter 

(zastoupenou E. Klausnerovou) 

1968 12 

147  Průzkum zájmu o odposlech rozhlasu a televize a 

zasílání textů rozhlasových a televizních pořadů 

týkající se Historické knihovny Teplá – Klášter, 

kláštera Teplá a města Teplá 

1986 12 

II.2.10.4 Koncerty 

II.2.10.4.1 Přehledy koncertů 

148  Přehledy údajů z koncertů 1961–1974 12 

149 2/7 Přehled koncertů v sezóně (žádosti o povolení, 

zajištění vytápění, program) 

1965 12 

150 2/24 Přehled koncertů v sezóně (program, 

korespondence týkající se programu, 

korespondence s Pragokoncertem) 

1967 12 

151  Přehled koncertů v sezóně (propagační materiál ke 

koncertům 

1968 12 

152  Přehled koncertů v sezóně (program) 1973 12 

II.2.10.4.2 Jednotlivé koncerty 

153  Koncert – Dvořákovo kvarteto a E. Vyskočilová 

(fotografie 4 kusy štočky – 1 kus) 

1962 12 
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154  Varhanní koncert – J. Chaloupková (fotografie – 1 

kus, negativy – 2 kusy) 

1962 12 

155  IV. Slavnostní dny Fryderyka Chopina (plakát) 1963 12 

156  Pražské dechové kvarteto – M. Munclinger, 

J. Vagoun, B. Kubicová, Meszáres (program, 

fotografie – 5 kusů, negativy 6 kusů) 

1963 12 

157 2/4 Varhanní koncerty – J. Krajs, J. Chaloupková, 

Komorní orchestr Mariánské Lázně (program, 

fotografie – 4 kusy, negativy – 1 kus, plakát) 

1964 12 

158 2/6 Varhanní koncert – M. Šlechta, S. Kodetová 

(program, fotografie – 18 kusů, medailon umělců) 

1964 12 

159 2/5 V. Slavnostní dny Fryderyka Chopina (program, 

brožura, pozvaní delegáti, fotografie – 14 kusů, 

plakát) 

1964 12 

160 2/8 Varhanní koncert – J. B. Krajs, J. Chaloupková, 

Komorní orchestr Mariánské Lázně (program, 

smlouvy, zajištění přeprav umělců, fotografie 

J. B. Krajse a J. Chaloupkové – 2 kusy, plakát) 

1965 12 

161 2/9 Varhanní koncert – J. Reinberger (program, smlouva, 

fotografie – 1 kus, plakát, medailonek 

J. Reinbergera,) 

1965 12 

162 2/10 Chopiniana Bohemica et Slovenica (program, 

brožury, smlouva, plakát, korespondence 

s prof. M. Tarantovou, fotografie – 10 kusů) 

1965 12 

163 2/11 VI. Slavnostní dny Fryderyka Chopina – (brožury, 

program, korespondence, smlouva, fotografie – 

1 kus, negativy – 6 kusů) 

1965 12 
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164 2/12 Varhanní koncert – P. Sovadina, T. Šrubař (program, 

smlouva, medailon a fotografie P. Sovadiny – 5 kusů, 

korespondence k úpravě smlouvy a programu, plakát) 

1965 12 

165 2/13 II. Congressus Chisa – D. Žantovská-Horníčková, M. 

Šlechta (program, brožura, medailon M. Šlechty) 

1965 12 

166  Varhanní koncert – P. Sovadina, L. Vondráčková 

(program, korespondence s umělci, medailon umělců, 

fotografie P. Sovadiny – 6 kusů) 

1966 13 

167  Varhanní koncert – J. E. Köhler (program, smlouva) 1966 13 

168 2/22 Koncert renesanční a varhanní hudba – E. Matějková, 

V. Bachtíková, K. Zlatníková, O. Jiráková, J. Kolář 

(program) 

1966 13 

169 2/23 Sborový a varhanní koncert – Karlovarský pěvecký 

sbor, J. Hercl, J. Chaloupková (program, 

korespondence s umělci, medailon J. Hercla, 

fotografie – 1 kus) 

1966 13 

170  Mezinárodní hudební festival (program) 1967 13 

171  Varhanní koncert – Noví pěvci madrigalů (smlouva, 

korespondence s Českými madrigalisty, medailon) 

1967 13 

172 2/27 Varhanní koncert – J. Tvrzský, L. Vondráčková 

(program, smlouvy, medailonky umělců, 

korespondence s umělci) 

1967 13 

173 2/28 Varhanní koncert – F. Klinda (program, smlouva, 

medailonek F. Klindy, korespondence s F. Klindou a 

Pragokoncertem) 

1967 13 

174  Varhanní koncert – M. Šlechta, J. Plchová (program, 

smlouva, medailonky umělců) 

1967 13 
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175  Varhanní koncert – J. Reinberger (program, smlouva, 

korespondence, medailon a fotografie – 3 kusy) 

1967 13 

176 2/32 Varhanní koncert – J.  Hora, I. Štraus (program, 

smlouva, korespondence s Pragokoncertem, 

medailonky umělců, fotografie J. Hory – 1 kus) 

1968 13 

177 2/33 Varhanní koncert – J. Reinberger (program, smlouva, 

medailon, fotografie – 1 kus)  

1968 13 

178 2/34 Varhanní koncert – G. Schneider (program, 

korespondence s G. Schneiderem, medailonky 

umělce) 

1968 13 

179 2/35 Varhanní koncert – M. Šlechta (program, smlouva, 

medailon) 

1968 13 

180  Varhanní koncert – R. Novák, A. Veselá 

(korespondence s umělci o přesunutí koncertu, 

medailonky umělců, smlouva, korespondence 

k zajištění propagačního materiálu, medailon a 

fotografie A. Veselé – 1 kus) 

(1967) 1968 13 

181  Mezinárodní hudební festival (program) 1969 13 

182  Varhanní koncert – J. Reinberger (program, smlouva, 

medailonek, fotografie – 1 kus) 

1969 13 

183  Varhanní koncert – O. Novák, L. Vondráčková 

(smlouva, medailon L. Vondráčkové) 

1969 13 

184  Varhanní koncert – R. Novák, A. Veselá (program, 

smlouva, medailonek A. Veselé) 

1969 13 

185  Varhanní koncert – M. Šlechta (program, smlouva, 

korespondence s M. Šlechtou) 

1969 13 

186  Mezinárodní hudební festival (program) 1970 13 
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187  Komorní koncert – Eichendorff – Quintett (brožura, 

program) 

1970 13 

188  Varhanní koncert – J. Ropek, L. Vondráčková 

(program, zajištění propagačního materiálu, smlouva, 

fotografie J. Ropka – 1 kus, medailonky umělců) 

1970 13 

189  Varhanní koncert – B. Rabas, J. Tomášek (program, 

korespondence s Pragokoncertem, smlouva, 

medailonek umělců, brožura J. Tomáška, fotografie 

umělců – 3 kusy) 

1970 13 

190  Varhanní koncert – J. Hora, V. Mlejnková, V. Majer 

(korespondence s umělci, medailon V. Mlejnkové) 

1970 13 

191  XI. Slavnostní dny Fryderyka Chopina (brožury) 1970 13 

192  Varhanní koncert – M. Šlechta, J. Svejkovský 

(program, medailon umělců, brožura M. Šlechty, 

smlouva) 

1970 13 

193  Varhanní koncert – P. Sovadina, D. Žantovská 

(program, objednávka propagačního materiálu, 

smlouva, korespondence s Pragokoncertem a 

P. Sovadinou, medailon a fotografie P. Sovadiny – 5 

kusů) 

1970 13 

194  Sborový a varhanní koncert – Dívčí pěvecký sbor 

pedagogické školy v Karlových Varech, J. 

Chaloupková (program, objednávka propagačního 

materiálu, korespondence s Pedagogickou školou 

v Karlových Varech, medailon J. Chaloupkové) 

1970 13 

195  Varhanní koncert – J. Chaloupková, M. Cihelníková, 

H. Cihelníková (koncept medailonu) 

1971 13 

196  Varhanní koncert – J. Ropek, F. Malotín (program, 

medailon a fotografie J. Ropka – 1 kus) 

1971 13 
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197  XII. Slavnostní dny Fryderyka Chopina (brožura)  1971 13 

198  Varhanní koncert – J. Reinberger (program, 

medailon, fotografie – 1 kus, smlouva) 

1971 13 

199  Varhanní koncert – V. Rabas, J. Jonášová (program, 

smlouva, korespondence s V. Rabasem a 

Pragokoncertem, medailon umělců, fotografie – 

1 kus) 

1971 13 

200  Varhanní koncert – M. Cihelníková, Z. Jankovský, 

M. Chaloupková (smlouva) 

1972 14 

201  Koncert – Collegium Flauto Dolce (smlouva, 

medailon, fotografie – 1 kus) 

1972 14 

202  Varhanní koncert – J. Reinberger (smlouva, 

fotografie – 1 kus, medailon, plakát) 

1972 14 

203  Varhanní koncert – J. Hora, M. Munclinger (smlouva, 

medailon a fotografie J. Hory – 1 kus) 

1972 14 

204  XIV.  Slavnostní dny Fryderyka Chopina 

(korespondence s Canticum Pragense a 

J. Simonidem, informační materiál ke Canticum 

Pragense) 

1973 14 

205  Varhanní koncert – J. Chaloupková, V. Peter 

(program, smlouva, medailon V. Petera, 

korespondence s J. Chaloupkovou) 

1973 14 

206  Varhanní koncert – L. Pospíšil, J. Hora (program, 

smlouva, korespondence s L. Pospíšilem, medailon a 

fotografe J. Hory – 1 kus) 

1973 14 

207  Varhanní program – B. Rabas, V. Snítil (původní 

zamítnutý program, nový program, korespondence 

s B. Rabasem smlouva) 

1973 14 
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208  Varhanní koncert – F. Klinda (program, 

korespondence s F. Klindou, smlouva, medailon a 

fotografie – 1 kus) 

1973 14 

209  Koncert – Sbor Česká píseň (program, 

korespondence s S. Floriánovou za sbor Česká píseň) 

1973 14 

210  Varhanní koncert – J. Vodrážka (medailon) 1973 14 

211  Mezinárodní hudební festival (program) 1974 14 

212  Varhanní koncert – J. Chaloupková, Komorní 

orchestr Mariánské Lázně (program, smlouva) 

1974 14 

213  Varhanní koncert – J. Hora, J. Svejkovský (program, 

korespondence s J. Horou, smlouva, medailon 

J. Svejkovského) 

1974 14 

214  Varhanní koncert – J. Pokorná, H. Jedličková 

(program, smlouva, medailon H. Jedličkové) 

1974 14 

215  Varhanní koncert – I. Sokol, J. Kyška (program, 

smlouva) 

1974 14 

216  Varhanní koncert – J. Ropek, J. Kaniak (program, 

smlouva, medailon umělců) 

1974 14 

217  Koncert staré české hudby rámci ČSSR-NDR 

Symposia o urolithiase v Mariánských Lázních 

(brožura) 

1974 14 

218  XV. Slavnostní dny Fryderyka Chopina (brožura, 

fotografie – 13 kusů) 

1974 14 

219  Varhanní koncert – J. Popelka (fotografie – 5 kusů) 1982 14 

220  Varhanní koncert – J. Chaloupková, J. Hora 

(program) 

1987 14 
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221  Koncert – Dívčí sbor Karlovy Vary a J. Hora 

(program) 

1988 14 

II.2.10.4.3 Další korespondence ohledně koncertů 

222  Nabídky umělců k vystoupení v objektu bývalého 

kláštera Teplá 

1969–1973  14 

223  Nedatovaná korespondence s umělci a 

Pragokoncertem 

[60. léta] 14 

224  Programy k neznámým koncertům [60.–70. léta] 14 

II.2.10.5 Výstavy 

225  Výstava ke 100. výročí úmrtí Boženy Němcové v 

Vědecká a studijní knihovna Teplá – Klášter 

(fotografie – 8 kusů, negativy – 7 kusů) 

1962 14 

226  Výstava v agitačním středisku Teplá (fotografie – 

1 kus) 

1965 14 

227  Výstavky ke kulturně-politickým výročím v 

Historické knihovně Teplá – Klášter (koncepty 

k přípravě, letáky, popisy k exponátům) 

[70.–80. léta] 14 

II.2.11 Památkový objekt a mobiliář 

II.2.11.1 Památkový objekt 

II.2.11.1.1 Krádeže 

228  Krádeže a vloupání do areálu bývalého kláštera 

v Teplé  

1961–1989  14 

229  Jednání o nezbytných opatřeních ve věci údržby a 

oprav Historické knihovny Teplá – Klášter včetně 

knižního fondu 

1977  14 
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II.2.11.1.2 Stavební úpravy a opatření k zabezpečení památkového objektu 

230  Stavební úpravy areálu bývalého kláštera Teplá a 

zařízení Historické knihovny Teplá – Klášter  

1965 14 

231  Rozhodnutí o nezbytných opatřeních ve věci dalšího 

užívání, údržby a oprav vojenského objektu Teplá – 

Klášter  

1975 14 

232  Korespondence týkající se poškozování objektu 

bývalého kláštera Teplá příslušníky vojenského 

útvaru a stavu tohoto objektu mezi Historickou 

knihovnou Teplá – Klášter (zastoupenou prozatímní 

vedoucí J. Chaloupkovou) a Krajským střediskem 

státní památkové péče a ochrany přírody v Plzni 

(zastoupeným ing. Škaloudem) 

1977 

 

 

 

14 

II.2.11.1.3 Předání areálu bývalého kláštera v Teplé od Krajské vojenské 

ubytovací a stavební správy do správy Krajského střediska státní 

památkové péče a ochrany přírody v Plzni  

233  Korespondence k přípravě jednání o odevzdání a 

převzetí areálu bývalého kláštera Teplá Krajským 

střediskem státní památkové péče a ochrany přírody 

v Plzni (zastoupeným ředitelem K. Seidlem) od 

Krajské vojenské ubytovací a stavební správy 

(zastoupené pplk. Fr. Chumem) 

1977 14 

234  Zápisy o stavu areálu bývalého kláštera v Teplé 

týkající se budov, elektrické instalace, topenářského 

úseku, parku a odstranění závad v daných částech 

areálu 

1977 

 

14 
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235  Korespondence k projednání návrhu o odevzdání a 

převzetí areálu bývalého kláštera Teplá Krajským 

střediskem státní památkové péče a ochrany přírody 

v Plzni (zastoupeným ředitelem K. Seidlem) od 

Krajské vojenské ubytovací a stavební správy 

(zastoupené pplk. Fr. Chumem) 

1977 14 

236  Zpráva o prohlídce a postupu převzetí areálu 

bývalého kláštera Teplá Krajským střediskem státní 

památkové péče a ochrany přírody v Plzni 

(zastoupeným ředitelem K. Seidlem) od Krajské 

vojenské ubytovací a stavební správy (zastoupené 

pplk. Fr. Chumem)  

1977 14 

237  Podmínky pro převzetí areálu bývalého kláštera 

Teplá Krajským střediskem státní památkové péče a 

ochrany přírody v Plzni (zastoupeným ředitelem 

K. Seidlem) od Krajské vojenské ubytovací a 

stavební správy (zastoupené pplk. Fr. Chumem) 

včetně příloh z prohlídky provedené 1. a 2. listopadu 

1977 

1977 14 

238  Seznam pracovníků Krajského střediska státní 

památkové péče a ochrany přírody v Plzni pro 

předání areálu bývalého kláštera Teplá a umožnění 

vstupu pracovníkům Ministerstva kultury a Státního 

ústavu památkové péče a ochrany přírody v Praze 

1977 14 

239  Korespondence týkající se dodržení podmínek 

předání a převzetí areálu bývalého kláštera Teplá 

mezi Krajskou vojenskou ubytovací a stavební 

správou (zastoupenou pplk. Fr. Chumem) a 

Krajským střediskem státní a památkové péče a 

ochrany přírody v Plzni 

1978 14 
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240  Zápis z porady Krajského střediska státní 

památkové péče a ochrany přírody v Plzni 

(zastoupeného ing. arch. Pohořalou, paní Bémovou 

a panem Knoflíčkem) a Historické knihovny Teplá 

– Klášter (zastoupené paní Chaloupkovou, 

Klausnerovou a panem Kajlíkem) o údržbě a využití 

areálu bývalého kláštera Teplá  

1978 14 

241  Korespondence k fyzickému předání a převzetí 

areálu bývalého kláštera Teplá mezi Krajskou 

vojenskou ubytovací a stavební správou 

(zastoupenou pplk. Fr. Chumem) a Krajským 

střediskem státní a památkové péče a ochrany 

přírody v Plzni (zastoupeným ředitelem K. Seidlem) 

včetně časového plánu 

1978 14 

242  Zápis z jednání o zahájení stavebních prací a 

rekonstrukci suterénu a dohoda o provedení opravy 

vnitřních komunikací v Historické knihovně Teplá 

– Klášter  

1978 14 

243  Návrh na využití areálu bývalého kláštera Teplá 

včetně zabezpečení a vybavení jeho prostor 

1978 14 

244  Zápis jednání o podmínkách předání bývalé 

prelatury a dalších prostor využívaných Vojenskou 

správou v areálu bývalého kláštera Teplá  

1982 14 

II.2.11.1.4 Směrnice k zabezpečení objektu 

245  Směrnice pro zabezpečení požární ochrany a 

bezpečnosti státního památkového objektu Teplá – 

Klášter  

1984  14 
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II.2.11.1.5 Veškerý mobiliář a zařízení v objektu historické knihovny 

bývalého kláštera Teplá včetně knihovního fondu 

246  Inventarizace (závěrečný protokol, inventární 

seznam základních prostředků, stavu knihovního 

fondu, drobných předmětů, brožur a pohlednic)  

1961 15 

247  Inventarizace (závěrečný protokol o inventarizaci 

hospodářských prostředků, inventární seznamy 

stavu knihovního fondu, materiálových zásob, 

brožur a polednic, zápis o provedení inventarizace) 

1962 15 

II.2.11.1.6 Mobiliář v objektu Historické knihovny Teplá – Klášter včetně 

knihovního fondu 

248  Inventarizace (závěrečný protokol o provedené 

inventarizaci, inventární seznamy stavu knihovního 

fondu, materiálových zásob a pohlednic) 

1963 15 

249  Inventarizace (předávací protokoly, závěrečný 

protokol o inventarizaci hospodářských prostředků, 

seznam) 

1964 15 

250  Inventarizace (zápis o inventarizaci hospodářských 

prostředků, inventární seznamy a soupisy) 

1965 15 

251  Inventarizace (inventární seznam stavu knihovního 

fondu, hospodářského mobiliáře a materiálových 

zásob, zápis o provedení inventarizace) 

1966 15 

252  Inventarizace (inventární seznam)  1967 15 

253  Inventarizace (inventární seznam) 1968 15 

254  Inventarizace (inventura soutěžních vstupenek, 

zápis z inventury, inventární seznam) 

1969 15 
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255  Inventarizace (zápis o inventarizaci propagačního 

materiálu, inventární seznam hospodářského 

vybavení, měsíční výkaz o prodeji, souhrn bloků) 

1970 15 

256  Inventarizace (zápis o inventarizaci propagačního 

materiálu, doplněk k zápisu o inventarizaci, 

inventární seznam hospodářského mobiliáře) 

1971 15 

257  Inventarizace (zápis o inventuře mobiliáře, 

inventární seznam) 

1971 15 

258  Inventarizace (příkaz ředitele Krajského státního 

střediska památkové péče a ochrany přírody 

k provedení inventarizace, zápis z inventarizace 

hospodářských prostředků) 

1976 15 

259  Inventarizace (příkaz ředitele Krajského státního 

střediska památkové péče a ochrany přírody 

k provedení inventarizace, záznam o kontrole 

vedení reverzů, protokol o provedení inventarizace 

kulturního mobiliáře, inventární seznam) 

1982–1983  15 

260  Inventarizace (příkaz ředitele Krajského státního 

střediska památkové péče a ochrany přírody 

k provedení inventarizace, protokol o provedené 

inventarizaci mobilárního fondu, inventární 

seznam) 

1983 15 

261  Inventarizace (zápis z jednání ve věci mobiliárního 

fondu, protokol o provedené inventarizaci, 

inventární seznam) 

1985 15 

II.2.11.2 Knihovní fond 

262  Časový a jazykový rozbor starého fondu Historické 

knihovny Teplá – Klášter (sing. 1–82 530) 

[60.–70. léta] 16 
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II.2.11.2.1 Korespondence a dokumenty týkající se navrácení rukopisů, 

prvotisků a inkunábulí starého fondu Historické knihovny Teplá – 

Klášter deponovaných v Památníku národního písemnictví a Státním 

oblastním archivu v Plzni – Pobočka Žlutice včetně protokolů o předání 

těchto rukopisů 

263  Korespondence týkající se navrácení rukopisů 

prvotisků a inkunábulí starého fondu Historické 

knihovny Teplá – Klášter mezi předsedou Místního 

výboru Komunistické strany československé 

V. Borkem (zastoupeným jednatelem E. Geltnerem) 

a ředitelem Studijní a vědecké knihovny Teplá – 

Klášter ve věci zajištění schůzky s Dr. J. Hrubešem 

a prof. A. Mrkvičkou k projednání předpokladů 

existence knihovny jako historického celku a 

navrácení všech rukopisů a inkunábulí 

1960 

 

16 

264  Korespondence mezi Městským národním výborem 

v Teplé (zastoupeným tajemníkem E. Geltnerem) a 

Krajskou studijní a vědeckou knihovnou Teplá – 

Klášter ve věci zmocnění ředitele Krajské studijní a 

vědecké knihovny K. Seidla k prohlédnutí seznamů 

odvezených rukopisů, prvotisků a inkunábulí do 

Univerzitní knihovny 

1960 16 

265  Korespondence mezi ředitelem Vědecké a studijní 

knihovny Teplá – Klášter Karlem Seidlem a 

s ředitelem Státní knihovny Československé 

republiky J. Huškem týkající se navrácení rukopisů, 

inkunábulí a prvotisků do starého fondu knihovny 

včetně opisu korespondence týkající se navrácení 

rukopisů, inkunábulí a prvotisků z roku 1958 

(1958) 1960 16 
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266  Seznamy rukopisů a knih knihovny bývalého 

kláštera Teplá v depositu knihovny Památníků 

národního písemnictví 

1963 16 

267  Soupis rukopisů, prvotisků a vzácných starých tisků 

odvezených z Historické knihovny Teplá – Klášter  

1968 16 

268  Korespondence mezi Fr. Hoffmannem a ředitelem 

Krajského střediska státní památkové péče a 

ochrany přírody v Plzni týkající se zpracování 

rukopisů  

1981 16 

269  Soupisy rukopisů z Historické knihovny Teplá – 

Klášter uložené v Památníku národní písemnictví a 

v pobočce Státního oblastního archivu v Plzni 

Žlutice s komentářem Fr. Hoffmanna 

1982 16 

270  Protokol o převzetí rukopisů od pracovníků 

Památníků národního písemnictví vedoucí knihovny 

J. Chaloupkovou včetně seznam vracených rukopisů 

a porovnání seznamů z let 1963 a 1982 

1982 16 

271 

 

 Korespondence mezi Fr. Hoffmannem a vedoucí 

Historické knihovny Teplá – Klášter týkající se 

navrácených rukopisů do knihovny 

1982 16 

272  Korespondence mezi Krajským střediskem státní 

památkové péče a ochrany přírody (zastoupeného 

ředitelem K. Seidlem) a Komisí Československé 

akademie věd (zastoupenou jejím předsedou 

V. Vaněčkem) týkající se vydání soupisu rukopisů 

1983 16 

273  Pozvánka na jednání ve věci delimitace některých 

materiálů bývalého klášter premonstrátů v Teplé 

1983 16 
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274  Korespondence mezi Fr. Hoffmannem a Krajským 

střediskem státní památkové péče a ochrany přírody 

(zastoupeným ředitelem K. Seidlem) týkající se 

zaslání podkladů k předpokládanému převodu 

rukopisů a archiválií mezi Státní oblastním 

archivem v Plzni a Historickou knihovnou Teplá – 

Klášter  

1983 16 

275  Korespondence mezi doc. I. Hlaváčkem a 

Historickou knihovnou Teplá – Klášter 

(zastoupenou vedoucí J. Chaloupkovou) ve věci 

posudku tepelských análů 

1984 16 

276  Korespondence mezi Fr. Hoffmannem a 

Historickou knihovnou Teplá – Klášter 

(zastoupenou vedoucí J. Chaloupkovou) týkající se 

zpracování soupisu rukopisů a výměny archiválií se 

Státní oblastním archivem v Plzni 

1984 16 

277  Korespondence mezi Československou akademií 

věd (zastoupenou předsedou Komise pro soupis 

rukopisů V. Vaněčkem) a Krajským střediskem 

státní památkové péče a ochrany přírody 

(zastoupeným ředitelem K. Seidlem) týkající se 

vydání soupisu rukopisů 

1985 16 

278  Korespondence mezi Státním oblastním archivem 

v Plzni (zastoupeným ředitelem Vl. Bystrickým) a 

Historickou knihovnou Teplá – Klášter a Krajským 

střediskem státní památkové péče a ochrany přírody 

ve věci delimitace archiválie 

1985 16 
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279  Korespondence mezi Fr. Hoffmannem a 

Historickou knihovnou Teplá – Klášter 

(zastoupenou vedoucí J. Chaloupkovou) týkající se 

vrácení dalších rukopisů ze Státního oblastního 

archivu a Památníků národního písemnictví 

1985 16 

280  Přejímací protokol k předání rukopisů knihovního 

charakteru z pobočky Státního oblastní archivu 

v Plzni Žlutice do Historické knihovny Teplá – 

Klášter k předání rukopisů archivního charakteru 

z Historické knihovny Teplá – Klášter do pobočky 

Státního oblastní archivu v Plzni Žlutice 

1985 16 

281  Nezařazené rukopisné a strojopisné poznámky 

k rukopisům a tepelským análům 

[80. léta] 16 

II.2.11.2.2 Akvizice a delimitace knihovního fondu z knihovny bývalého 

kláštera v Teplé 

282  Akvizice do knihovního fondu Historická knihovna 

Teplá – Klášter (Základní devítiletá škola Antonína 

Zápotockého v Karlových Varech, Městské 

muzeum v Mariánských Lázních, Galerie umění 

Karlovy Vary, Střední všeobecná vzdělávací škola 

Dukelských hrdinů Karlovy Vary, A. Plichta, 

p. Drexler, Státní archiv v Plzni) 

1960–1974 16 

283  Delimitace knihovního fondu do jiných knihoven 

(Místní lidová knihovna Teplá, Městská knihovna 

Karlovy Vary, Pedagogický institut – Ústřední 

knihovna Karlovy Vary, Okresní knihovna Karlovy 

Vary, Pedagogická fakulta – Ústřední knihovna 

Plzeň) 

1962–1967  16 
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II.2.11.2.3 Zápůjčky z knihovního fondu knihovny bývalého kláštera v Teplé 

284  Zápůjčky ze starého fondu Historické knihovny 

Teplá – Klášter (Kancelář prezident republiky, 

Státní knihovna ČSR, Ústav teorie a dějin umění 

Československá akademie věd, Městská knihovna 

Karlovy Vary), deponování (Městské muzeum v 

Mariánských Lázních) 

1962–1984  16 

285  Navrácené zápůjčky ze starého fondu Historické 

knihovny Teplá – Klášter (Knihovna Národního 

muzea, Státní oblastní archiv – pobočka Žlutice, 

Ústřední knihovna Pedagogické fakulty České 

Budějovice, Krajské středisko státní památkové 

péče a ochrany přírody v Plzni, Státní knihovna 

České socialistické republiky Klementinum, 

Ústřední archiv Československé akademie věd, 

Výzkumný ústav balneologický Mariánské Lázně, 

Okresní archiv Karlovy Vary, Státní vědecká 

knihovna Plzeň, Okresní knihovna Karlovy Vary, 

Městské muzeum v Mariánských Lázních, Kancelář 

prezidenta Československé socialistické republiky, 

Státní knihovna Praha, Děkanský úřad Nejdek, 

Nemocnice s poliklinikou Karlovy Vary, Institut 

pro zvláštní vzdělávání lékařů a farmaceutů v Praze, 

Státní archiv v Opavě, Československá společnost 

pro dějiny věd a techniky, B. Ryba, Fr. Hofmann 

1962–1989 16 

286  Zápůjčky Historické knihovny Teplá – Klášter 

z jiných organizací (Státní oblastní archiv – 

pobočka Žlutice, Městské muzeum v Mariánských 

Lázních, Národní galerie Praha) 

1965–1985  16 

287  Povolení a potvrzení o převozu knih z knihovního 

fondu Historická knihovna Teplá – Klášter  

1979–1986  16 
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288  Reverzy o předání do úschovy Historické knihovně 

Teplá – Klášter (Chebské muzeum, Správa chráněné 

krajinné oblasti Slavkovský les, Krajské středisko 

státní památkové péče a ochrany přírody v Plzni,  

1981–1988 16 

 

II.2.11.3 Mobiliář v objektu Historické knihovny Teplá – Klášter  

289  Zápůjčky mobiliáře do Teplé (Galerie výtvarného 

umění Cheb, Státní hrad Loket, Státní hrad Bečov, 

A. Martan, Městská organizace bytového 

hospodářství Horní Slavkov) 

1974–1988  17 

290  Povolení a potvrzení o převozu mobiliáře 1979–1989 17 

291  Delimitace nehodnotného mobiliáře v objektu 

Historická knihovna Teplá – Klášter (delimitované 

předměty převedeny do jiných organizací, 

převedeny do technické evidence, zlikvidovány) 

1983 17 

292  Kniha zápůjček mobiliáře z Teplé  1983–1987  17 

293  Vrácené zápůjčky mobiliáře z Teplé (Český fond 

výtvarného umění Praha, Okresní stavební podnik 

Plzeň – Sever, Uměleckoprůmyslové muzeum v 

Praze, Klášter Kladruby u Stříbra, Západočeské 

pivovary Národní podnik, Státní zámek Horšovský 

Týn, Karlovarské muzeum  

1983–1986 17 

II.2.12 Hospodářské smlouvy a přehledy hospodaření památkového objektu 

Teplá ve správě Krajského střediska státní památkové péče a 

ochrany přírody v Plzni 

II.2.12.1 Hospodářské smlouvy, jejich dodatky a další doklady 

294  Hospodářská smlouva o odběru elektrického proudu 

mezi Vojenským útvarem 6983 Teplá a Vědeckou a 

studijní knihovou Teplá – Klášter (zastoupenou 

ředitelem K. Seidlem a Fr. Komancem)  

1962 17 
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295  Hospodářská smlouva o propůjčení a převzetí 

osvětlování a vytápění prostorů objektu knihovny a 

kostela a užívání vody mezi československým 

státem-ministerstvem národní obrany v Praze 

zastoupeným Vojenským útvarem 6983 Teplá a 

Historickou knihovnou Teplá – Klášter 

(zastoupenou Fr. Komancem) 

1965 17 

296  Dodatek k hospodářské smlouvě z 20. 11. 1965 o 

účtování vodného a stočného mezi 

československým státem-ministerstvem národní 

obrany v Praze zastoupeným Vojenským útvarem 

6983 Teplá a Historickou knihovnou Teplá – 

Klášter (zastoupenou ředitelem K. Seidlem) 

1967 17 

297  Dodatek k hospodářské smlouvě z 20. 11. 1965 o 

účtování vodného a stočného mezi 

československým státem-ministerstvem národní 

obrany v Praze zastoupeným Vojenským útvarem 

3633 Teplá a Historickou knihovnou Teplá – 

Klášter 

1971 17 

298  Výzva k dodání objednávky knih a časopisů, výpis 

bankovního účtu, montážní list k opravě počítače 

1971–1972 17 

II.2.12.2 Plány a přehledy hospodaření památkového objektu Teplá ve 

správě Krajského střediska státní památkové péče a ochrany přírody 

v Plzni 

299  Přehled hospodaření objektu Historické knihovny 

Teplá – Klášter (roční přehled, přehledy 

k jednotlivým kategoriím vydání) 

1968 17 
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300  Plány a přehledy hospodaření Státního 

památkového objektu Teplá (měsíční plány a 

přehledy hospodaření, roční plány, hodnocení 

splnění ročních plánů, korespondence 

k materiálovým zásobám a energiím, zprávy 

k nákladům na údržbu objektu) 

1978–1986 17 

III ÚČETNÍ MATERIÁL 

III.1 Účetní knihy 

III.1.1 Hlavní pokladní knihy 

301  Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Deník pokladní příjmu a 

vydání 

češ., 20,9x29,5 cm, brožovaná, zachovalá 

s natrženým hřbetem (vloženy 2 listy s účetním 

zápisem). 

1959–1961 17 

302 0/18 Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Pokladní deník 

češ., 41,4x29 cm, brožovaná, natržené přední desky, 

v šířce přehnutá v polovině, (v zadním přídeští 

vloženy 3 listy). 

1962–1963 17 

303 0/23 Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Peněžní deník zálohových 

organizací 

češ., 42x19,8 cm, brožovaná, natržené přední desky, 

přehnutá v polovině (v přídeští volný list s účetním 

zápisem). 

1964–1965 18 

304 0/49 Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Peněžní deník 

češ., 42,2x30 cm, brožovaná, poškozený lepený 

hřbet. 

1965–1967 18 
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305  Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Pokladní deník 

češ., 41,2x19,8 cm, brožovaná, silně poškozená 

(září–prosinec 1968 na volných listech). 

1967–1968 18 

306  Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Pokladní deník 

češ., 23x32 cm, nevázaná, zachovalá. 

1969 18 

307  Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Pokladní deník 

češ., 23x32 cm, nevázaná, zachovalá. 

1970 18 

308  Hlavní pokladní kniha 

na předních deskách: Pokladní deník 

češ., 23,5x33 cm, nevázaná, zachovalá. 

1971–1972 18 

III.1.2 Deníky věcných výdajů 

309 0/11 Deník věcných výdajů 

na titulním listě: Pokladní deník 

češ., 20,7x29 cm, polotextilní, lepená vazba, odřený 

hřbet, u zadního přídeští volné listy (výdaje dle 

pokladního deníku + složka „Doklady 1958“). 

1958–1961 18 

310 0/35 Deník věcných výdajů 

na předních deskách: Pokladní deník 1962 – 

únor 1964 

čes., 23,3x31 cm, nevázaná, zachovalá.  

1962–1964 18 

311 0/26 Deník věcných výdajů 

na předních deskách: Pokladní kniha 

češ., 30,5x21,2 cm, polotextilní, zachovalá. 

1964–1965  18 

312  Deník věcných výdajů 

na předních deskách: Pokladní kniha 

češ., 20,8x29,6 cm, brožovaná, zachovalá. 

1966–1969 18 
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III.1.3 Knihy materiálových zásob 

313  Kniha materiálových zásob 

čes., 21x29,8 cm, brožovaná, poškozený hřbet. 

1959–1965 19 

III.1.4 Pokladní deníky k nákupu knih 

314 0/6 Pokladní deník k nákupu knih 

na titulním listě: Nákup knih z dotace ONV Toužim 

rok 1958, Nákup knih z dotace KNV Karlovy Vary 

rok: 1958, 1959. 

češ. 20,6x29,4 cm, textilní, zachovalá (v předním 

přídeští vložen list s rozpočtem). 

1958–1961 19 

III.1.5 Pokladní deníky vstupného 

315  Pokladní deník vstupného 

na předních deskách: Pokladní deník 

vstupné/prohlídky 

češ., 21x29,5 cm, polotextilní, poškozená vazba, 

v zadní přídeští vložen list (inventura pohlednic). 

1958–1963 19 

316  Pokladní deník vstupného 

na předních deskách: Záznam návštěv a prodaných 

vstupenek 

češ., 20,8x29,1 cm, polotextilní, poškozená vazba. 

1960–1961 19 

317  Pokladní deník vstupného 

na předních deskách: Deník návštěv na vstupenky a 

bloky 

češ. 21,2x29,8 cm, polotextilní, poškozená, vložená 

obálka (přehled návštěv cizinců v r. 1965 + volné 

listy + zájezdy).  

1962–1967 19 

318  Pokladní deník vstupného 

na předních deskách: Deník návštěv 

češ., 20,4x30,2 cm, polotextilní, poškozená, vložené 

dva útržky u zadních desek. 

1967–1969 19 
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III.1.6 Roční přehledy tržby ze vstupného 

319  Roční přehledy tržby ze vstupného 

čes., 21x30 cm, nevázaná, zachovalá.  

1961–1968 19 

III.1.7 Deník tržby 

320  Deník tržby 

češ., 30x42 cm, polotextilní, zachovalá. 

1963–1967 

 

 

321  Deník tržby 

češ., 20,6x29,4 cm nevázaná, zachovalá. 

1972–1973 19 

III.1.8 Kniha vyúčtování koncertů 

322  Kniha vyúčtování koncertů 

na předních deskách: Vyúčtování koncertů 1972, 

1973, 1974 

čes., 23x32 cm, nevázaná, zachovalá. 

1972–1974  19 

III.2 Účetní přílohy 

III.2.1 Přílohy k hlavní pokladní knize 

323  Mzdy  1958 20 

324 0/15 Přílohy k hlavní pokladní knize (pokladní hotovost, 

výběr hotovosti, služby a zakázkové práce, 

objednávky (pohlednice, bloky vstupenek), nákup 

knih a časopisů, nákup ochranné obuvi, vybavení). 

1959 20 

325  Mzdy (leden-prosinec). 1959 20 

326 0/16 Přílohy k hlavní pokladní knize (pokladní hotovost, 

nákup knih a časopisů, brožury a pohlednice, výběr 

hotovosti, služby a zakázkové práce, úhrada 

přepravy (osob)). 

1960 20 

327  Mzdy (leden-prosinec, odměny za září). 1960 20 
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328 0/2 Přílohy k hlavní pokladní knize – výpisy z účtu č. 

020–227 1960 (leden-prosinec, roční přehled mezd, 

odměny za měsíce červen-prosinec). 

1960 20 

329 0/17 Přílohy k hlavní pokladní knize (služby a zakázkové 

práce, příjmy ze vstupného, brožury a pohlednice, 

nákup knih a časopisů, úhrada za přepravy osob, 

výběr hotovosti, telefonní poplatky, pražská 

informační výtisková služba). 

1961 20 

330  Mzdy 1961 20 

331 0/19 Přílohy k hlavní pokladní knize I. (služby a 

zakázkové práce, příjmy ze vstupného, brožury a 

pohlednice, kancelářské potřeby, poštovné, výběr 

hotovosti, nákup knih a časopisů, propagace, mycí 

prostředky, telefonní poplatky). 

1962 21 

332 0/20 Přílohy k hlavní pokladní knize II. (propagace, 

brožury a pohlednice, vstupné, honorář za 

vystoupení, čistící prostředky, kancelářské potřeby, 

výběr hotovosti, nákup knih a časopisů, poštovné, 

přeprava osob (Turista Praha)). 

1962 21 

333 0/21 Přílohy k hlavní pokladní knize III. (výběr 

hotovosti, pohlednice a brožury, přeprava osob, 

služby a zakázkové práce, kancelářské potřeby, 

propagace, poštovné, čistící prostředky, telefonní 

hovory, příjmy ze vstupného, nákup knih a časopisů, 

rozhlasový poplatek, přeprava osob, potřeby k 

provozu, nákup pokladních stvrzenek). 

1962 21 

334  Mzdy (leden-prosinec, odměny za měsíce leden-

prosinec). 

1962 21 
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335 0/22 Přílohy k hlavní pokladní knize (propagace, nákup 

knih a časopisů, kancelářské potřeby, služby a 

zakázkové práce, faktura za prohlídku, telefonní 

poplatky, poštovné, čistící prostředky, vybavení, 

potřeby k provozu, příjmy (vstupné, prodej brožur a 

pohlednic), rozhlasový poplatek, přeprava osob). 

1963 21 

336  Mzdy (leden-prosinec, odměny za měsíce leden-

duben). 

1963 21 

337 0/24 Přílohy k hlavní pokladní knize (telefonní poplatky, 

nákup knih a časopisů, služby a zakázkové práce, 

tržba, propagace, výběr hotovosti). 

1964 22 

338  Mzdy 1964 22 

339 0/25 Přílohy k hlavní pokladní knize (telefonní poplatky, 

propagace, faktura za prohlídku, tržba, náklady na 

výstavu, nákup knih a časopisů, služby a zakázkové 

práce, výběr hotovosti, /faktury k razítku knihovny/, 

informační služba). 

1965 22 

340  Mzdy 1965 22 

341 0/29 Přílohy k hlavní pokladní knize (výběr hotovosti, 

služby a zakázkové práce, propagace, nákup knih a 

časopisů, faktury za prohlídku, potřeby pro provoz, 

telefonní poplatky, tržba, přeprava osob, nákup 

ochranné obuvi, honorář na koncert). 

1966 22 

342  Mzdy 1966 22 

343 0/47 Přílohy k hlavní pokladní knize (výběr hotovosti, 

potřeby pro provoz, nákup knih a časopisů, telefonní 

poplatky, služby a zakázkové práce, faktury za 

prohlídky, informační služba, přeprava osob, 

propagace, honoráře za koncert). 

1967 22 
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344  Mzdy 1967 22 

345 0/50 Přílohy k hlavní pokladní knize (služby a zakázkové 

práce, telefonní poplatky, nákup knih a časopisů, 

propagace, vstupné, informační služba, nákup 

ochranné obuvi). 

1968 23 

346  Mzdy 1968 23 

347  Přílohy k hlavní pokladní knize (výběr hotovosti, 

nákup knih a časopisů, telefonní poplatky, 

propagace, honorář za koncerty, přeprava osob, 

informační služba + POKLADNA (mzdy (zálohy, 

dobírky), poplatek, za rozhlas, poštovné, tržba, 

kancelářské potřeby, čistící prostředky, hovory, 

potřeby pro provoz, výběr hotovosti – záloha, tržba 

z koncertu)). 

1969 23 

348  Mzdy (leden-prosinec, odměny, zvýhodnění) 1969 23 

349  Přílohy k hlavní pokladní knize (výběr hotovosti, 

nákup knih a časopisů, koncert (smlouva), telefonní 

poplatky, služby a zakázkové práce, propagace + 

POKLADNA (poplatky za propagaci, mzdy 

(zálohy, dobírky), potřeby pro provoz, poštovné, 

čistící prostředky, tržba, zálohy). 

1970 23 

350  Přílohy k hlavní pokladní knize (nákup knih a 

časopisů, koncert, telefonní poplatek, poštovné, 

služby a zakázkové práce, výplatní listina záloh, 

propagace + POKLADNA (záloha na výdaje, 

poštovné, dobírka mzdy, kancelářské potřeby, tržba, 

propagace, potřeby pro provoz, služby a zakázkové 

práce, čistící potřeby, cestovné)). 

1971 23 

III.2.2 Přílohy k deníku věcných výdajů 

351  Přílohy k deníku věcných výdajů 1958 23 
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352 0/36 Poštovní známky (seznamy (datum, adresát, cena)) 1958 23 

353 0/12 Přílohy k deníku věcných výdajů (potřeby pro 

provoz, tržba, kancelářské potřeby, služby a 

zakázkové práce, propagace, cestné, poštovné, 

čistící prostředky, telefon, vybavení knihovny). 

1959 24 

354 0/36 Poštovní známky (seznamy (datum, adresát, cena)). 1959 24 

355 0/13 Přílohy k deníku věcných výdajů (poštovné, potřeby 

pro provoz, vyzvednutí hotovosti, čistící potřeby, 

přeprava, kancelářské potřeby, vybavení, cestovné, 

telefon). 

1960 24 

356 0/36 Poštovní známky (seznamy (datum, adresát, cena)). 1960 24 

357 0/14 Přílohy k deníku věcných výdajů I. (vyzvednuta 

hotovost, potřeby pro provoz, kancelářské potřeby, 

poštovné, rozhlasový poplatek, nákup papučí, čistící 

potřeby, cestovné). 

1961  

358 0/36 Poštovní známky 1961 24 

359 0/37 Poštovní známky 1962–1963  24 

360 0/27 Přílohy k deníku věcných výdajů I. (tržba, záloha 

platů, hotovost za drobné výdaje, kancelářské 

potřeby, čistící potřeby, telefonní hovory, služby a 

zakázkové práce, propagace, poštovné, rozhlasový 

poplatek, časopis, vstupenkové bloky na koncerty, 

jízdné, provozní potřeby). 

1964 24 

361 0/33 Úvěrové kontrolní listy (čerpání rozpočtů, palivo, 

materiál, údržba a opravy, práce a služby, nákup 

knih a časopisů) 

1964 24 
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362 0/28 Přílohy k deníku věcných výdajů (zálohy platů, 

poštovné, rozhlasový poplatek, čistící potřeby, 

kancelářské potřeby, tržba, potřeby pro provoz, 

známky, služby a zakázkové práce, telefon, 

propagace, bloky vstupenek). 

1965 24 

363 0/37 Poštovní známky (seznamy (datum, adresát, cena)). 1965 24 

364 0/34 Úvěrové kontrolní listy (čerpání rozpočtů, energie, 

nákup knih a časopisů, materiál, práce a služby) 

1965 25 

365 0/30 Přílohy k deníku věcných výdajů (koncert, 

poštovné, tržba, propagace, potřeby k provozu, 

zakázkové práce a služby, kancelářské potřeby, 

záloha na výdaje, záloha na mzdy, jízdné) 

1966 25 

366 0/46 Přílohy k deníku věcných výdajů I. (poplatek za 

rozhlas, kancelářské potřeby, služby a zakázkové 

práce, záloha, mzdy (dobírka), poštovné, čistící 

potřeby, tržba, propagace, koncert, potřeby pro 

provoz) 

1967 25 

367 0/44 Přílohy k deníku věcných výdajů II. – použité 

vstupenkové doklady 

1967 25 

368 0/45 Přílohy k deníku věcných výdajů III. – použité 

vstupenkové doklady 

1967 25 

369 0/51 Přílohy k deníku věcných výdajů (koncert, mzdy, 

záloha na drobné výdaje, rozhlasový poplatek, 

poštovné, kancelářské potřeby, tržby, potřeby pro 

provoz, čistící potřeby, záloha (na výdaje), účet za 

telefon, propagace, služby a zakázkové práce 

(potvrzení o převzetí peněz), poplatek za soukromé 

telefonáty (růžový papír)). 

1968 25 
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370 0/48 Přílohy k deníku věcných výdajů (použité 

vstupenkové doklady) 

1969 25 

III.2.3 Přílohy k pokladnímu deníku k nákupu knih 

371 0/7 Přílohy k pokladnímu deníku k nákupu knih 

(faktury 1–15, faktury zaplacené odborem školství a 

kultury rady KNV K. Vary, dary, faktury k 

proplacení komisí v K. Varech) 

1958 26 

372 0/8 Přílohy k pokladnímu deníku k nákupu knih 

(faktury 1–59 pro Odbor školství a kultury rady 

KNV – proplacení) 

1959 26 

373 0/9 Přílohy k pokladnímu deníku k nákupu knih 

(faktury 1–22 pro Odbor školství a kulturní rady 

KNV k proplacení) 

1960 26 

374 0/10 Přílohy k pokladnímu deníku k nákupu knih 

(faktury 1–25  k proplacení) 

1961 26 

III.2.4 Přílohy k pokladnímu deníku ze vstupného a deníku tržby 

375  Přílohy k pokladnímu deníku vstupného a deníku 

tržby (doklad platby za prohlídku – zájezd, počet 

osob, datum, cena, podpis (některé bloky prázdné)) 

1958–1962 26 

376 0/3 Přílohy k pokladnímu deníku vstupného a deníku 

tržby I. (vstupné za prohlídky knihovny a kostela za 

hotové na kotoučové vstupenky a bloky) 

1959–1962 27 

377 0/4 Přílohy k pokladnímu deníku vstupného a deníku 

tržby II. (faktury n. p. Turista, zájezdové oddělení 

Mariánské Lázně) 

1959–1962 27 

378 0/5 Přílohy k pokladnímu deníku vstupného a deníku 

tržby (doklad platby za prohlídku, pohlednice, 

brožury – zájezd, počet osob, datum, cena, podpis 

"příjemce tržby") 

1963–1967 27 
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379  Přílohy k pokladnímu deníku vstupného a deníku 

tržby (faktury za tuzemské zájezdy) 

1967–1968  27 

 

III.2.5 Přílohy ke knize vyúčtování koncertů 

380  Příloha ke knize vyúčtování koncertů ze 14. 7. 1968 

(vyúčtování, vstupenkové bloky) 

1968 27 

381  Příloha ke knize vyúčtování koncertů z 28. 7. 1968 

(vyúčtování, vstupenkové bloky) 

1968 27 

382  Příloha ke knize vyúčtování koncertů z 11. 8. 1968 

(vyúčtování, vstupenkové bloky) 

1968 27 

383  Příloha ke knize vyúčtování koncertů z 11. 7. 1971 

(vyúčtování, vstupenkové bloky) 

1971 27 

384  Příloha ke knize vyúčtování koncertů z 29. 8. 1971 

(vyúčtování, vstupenkové bloky) 

1971 27 

385  Příloha ke knize vyúčtování koncertů 12. 9. 1971 

(vyúčtování, vstupenkové bloky) 

1971 27 

IV OSTATNÍ MATERIÁL 

IV.1 Tištěný materiál 

IV.1.1 Výstřižková služba 

386  Výstřižková služba – Knihovna  1958–1994  28 

387  Výstřižková služba – Klášter Teplá 1959–1997  28 

388  Výstřižková služba – Teplá  1961–1996  29 

389  Výstřižková služba – Lesy, Jitona 1962–1993  30 

390  Výstřižková služba – Státní statek 1963–1993  30 

391  Výstřižková služba – Koncerty  1969–1995  30 

392  Výstřižková služba – Karlovarsko 1982–1996 30 

IV.1.2 Brožury 

393  Brožura o památkovém objektu Teplá 1982 31 
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IV.1.3 Pozvánky, programy, nabídky a plakáty k akcím konaným na jiných 

místech 

394  Pozvánky, programy a plakáty ke koncertům 

konaným na jiných místech (Státní zámek Kozel, 

Mariánské Lázně, Plzeň, Praha) 

1964–1971 31 

395  Pozvánky a nabídky týkající se knihovnictví 1974–1984  31 

IV.2 Obrazový materiál 

396  Fotografie k otevření knihovny 30. listopadu 1958 

(10 kusů) 

1958 31 

397  Fotografie z návštěvy sovětské delegace v klášteře 

Teplá dne 20. dubna 1959 (3 kusy) 

1959 31 

398  Fotografie ze znovuotevření knihovny (10 kusů) 1979 31 

399  Interiéry knihovny a kostela bývalého kláštera Teplá 

(48 kusů, štočky 2 kusy) 

[60.–70. léta] 31 

400  Roštový depozitář knihovního fondu (4 kusy) [60.–70. léta] 31 

401  Fotografie z neznámé akce konané ve dvoraně 

(9 kusů) 

[60.–70. léta] 31 

402  Fotografie z koncertu konaného v kostele bývalého 

kláštera Teplá (14 kusů) 

[60.–70. léta] 31 

403  Fotografie z neznámých koncertů konaných 

v areálu bývalého kláštera Teplá a účinkujících 

(18 kusů) 

[60.–80. léta] 31 

IV.3 Razítka 

404  Obdélné razítko gumové s erbem premonstrátského 

kláštera v Teplé (barokní štít s volutami a 3 (2, 1) 

parožími převýšený listovou korunou) a nápisem 

HISTORICKÁ KNIHOVNA TEPLÁ – Klášter 

(50x20 mm) 

[post 1963] 31 
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405  Tisková matrice z umělé hmoty obsahující logo 

knihovny používané na plakáty s motivem 

rozevřené knihy, nad níž je trojice (2,1) 

stylizovaných paroží (75x75 mm) 

[1965] 31 
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Závěr 

V této bakalářské práci jsem se pokusila o vypracování archivní pomůcky, která 

by mohla být využita zájemci o historii premonstrátského kláštera v Teplé v době, kdy 

podléhal státní správě. Součástí práce je inventární seznam s rozsáhlým úvodem týkající 

se osudu tepelské klášterní knihovny, jejího knihovní fondu a mobiliáře, kulturních akcí a 

personálního obsazení. Nechybí ani část věnována stavebním úpravám a rekonstrukcím 

interiéru i vnějších budov. 

Zpracování písemného materiálu a sepsání všech peripetií v dějinách klášterní 

knihovny i s jejími souvislosti pro mě bylo cennou zkušeností. Přestože jsem se musela 

potýkat s nedostatkem podpůrné literatury a zdroji z jiných pramenů, podařilo se mi 

vytvořit si o jejím vývoji poměrně ucelený obrázek, který snad poslouží dalším badatelům. 
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Summary 

This bachelor thesis is processing an inventory, that could be used by people 

interested in history of Premonstratensian monastery in Teplá during the state 

administration in second half of 20th century. Part of this thesis is created by an inventory 

list with extensive introduction, which reflects fate of the monasterial library Teplá, book 

fund, culture events and staff. The one of this description also brings summary of 

constructional adaptations in interior and external buildings. 

 The processing of archival material and writing up all history of monasterial library 

with other context was a valuable experience. Although I struggled wth a lack of sufficient 

resources, I think I made relatively coherent picture of this problematic. Hopefully it can 

be useful for other researchers.  

 

 


